

ORSZÁGOS SZÉCHÉNYI KÖNYVTÁR
MAGYAR NEMZETI KÖNYVTÁR

BIBLIOTHÈQUE NATIONALE SZÉCHÉNYI
BUDAPEST, HONGRIE

FM3/7398

1956/

Aug 1. - től

MAGYAR TÁVIRATI IRODA. BELFÖLDI HIREK

1956. évf. nélk. / jan. 1-dec. 30. számozás nélk.

Hiány: jan. 11/ 19.lap; jan. 21/ 19.lap; jan. 31/ 1.lap;
febr. 1/ 19.lap; febr. 13/13.lap; ápr. 7/19.lap; ápr. 28/3.lap;
máj. 3/ 7.lap; máj. 29/ 25.lap; jun. 14/ 31.lap; okt. 15/ 3-
10.lap; okt. 22/ 15.lap; okt. 24-nov. 30., dec. 13/ 15.lap;
dec. 29/ 11-12.lap.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1956. augusztus 1. 6 óra -- perc

Vizisport-cikkek áruháza

1956. augusztus 1.

Az Országos Kultúrcikk Kiskereskedelmi Vállalat augusztus közepén nyitja meg új sportáruházát a Bajcsy Zsilinszky út és a Sztálin út sarkán. Ebben az üzletben elsősorban a vizisporthoz szükséges felszereléseket árúsítják. Bőven vásárolható itt egyéb sport- és turisztikai felszerelés is. /MTI/



Tervek a párizsi áruházzal

1956. augusztus 1.

Illetékes szervek megkezdtek a tárgyalásokat a párizsi áruház visszaállításáról. A tervek szerint a párizsi áruházat korszerű üzletházzá alakítják át, ahol külön termekben mutatják be a nagyközönségnek az ipar legújabb termékeit: háztartási gépeket, televíziós készülékeket és egyéb használati tárgyakat. /MTI/

Nagyobtmennyiségű gyűrhetetlen szövet kerül forgalomba

1956. augusztus 1.

A kereskedelem a nyár végére nagyobb mennyiségben hoz forgalomba nem gyűrődő ruhaszöveteket. Elsőnek a sötét fésűs viscosa női szövetek kerülnek a boltokba. A gyűrhetetlenítő eljárás javítja a műszál szövetek minőségét, s az ebből készült ruhák tartósabbak. Az eljárásnál jelenleg a Kispesti Textilgyár és a Goldberger Textilművek nagyüzemi módon foglalkozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1956. augusztus 1. 6 óra 05 perc

Készül az első "izotóphordozó"

1956. augusztus 1.

Az Anyagvizsgáló Készülékek Gyárában különleges tárolót készítenek a rádióaktív izotópok szállítására. A 80 centi magas és mintegy fél méter széles körtealakú tartályt ólommal bélelik, hogy a rádióaktív sugárzás kárt ne tehessen a szállító személyzetben. A tárolóban öt izotóp részére lesz hely és az izotópokat is ólomréteg választja el egymástól: A különleges "szállító-edény" súlya több mázsa és autóra is szerelhető. A mintapéldány gyártását augusztus első felében fejezik be, s utána kísérleti célokra adják át./MTI/

Elkészítette az első mintaösszeállítást a Magyar Posztógyár

1956. augusztus 1.

Öt év után újra megkapta az önálló mintakészítés jogát a Magyar Posztógyár. Az első sorozatot már össze is állították és ebben 31 féle, 250 színárnyalatú szövet szerepel. Tervezték női ruha, átmeneti kabát, különböző fésűs öltönyszövetet, sport- és kosztüm anyagot. Sok különleges színárnyalat található a kollekcióban: a Fidelio nevű gyapjú női ruhaszövet például 25 féle színben készült. A Csepel nevű gyapjú sportszövetjüket márkáztni is szeretnék, melynél 24 féle mintát variáltak. Az összeállítást a kereskedelemnek is benutatták. Exportra hatféle szövetet rendeltek, a belkereskedelem részére pedig az utolsó negyedévben gyártják majd az újfajta anyagokat.

A Magyar Posztógyár szakemberei folytatják a nintázásokat: négy a téli kabát szöveteket terveznek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1956. augusztus 1. 6 óra 10 perc

Augusztusban a fővárosban 381, vidéken 120 lakást adnak át

1956. augusztus 1.

Az Építésügyi Minisztérium lakásépítési igazgatóságának közlése szerint augusztusban Budapesten és vidéken 501 lakásba költözhetnek be a lakók.

A főváros legnagyobb épülő lakótelepén, a Kerepesi úton, a 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói a héten újabb 78 kétszobás, összkomfortos lakással készülnek el. Óbudán, a Hunor utcában is elkészült a telep B-jelzésű épülete, amelyben 72, ugyan-csak összkomfortos lakás van. Az albertfalvi lakótelepen három házat adnak át augusztusban. Az F1, az F3 és a G1 jelzésű épületekben összesen 207 otthon várja a beköltözőket. Az Erzsébet királyné útján 24 lakás kerül átadásra.

Vidéken augusztusban 120 új lakás talál gazdájára. Esztergomban 44, Kaposvárott 12, Várpalotán 8, Miskolcon, a Kilián gimnázium környékén 56 lakás épült./MTI/

Négy országba szállítottunk friss nálnát

1956. augusztus 1.

Az idei bőtermésű zamatos nálnát nemcsak itthon fogyasztjuk, elkerül a TERIMPEX útján Ausztriába, Dániába, Svájcba, Hollandiába is. Bécsbe tálcákra csomagolva teherautókon szállították, hogy frissen érkezzék oda. Hollandiába, Dániába és Svájcba előkonzervált nálnát exportálunk.

A korai gyümölcsök szállítása már befejeződött. A kedvező termés következtében rekordkivitel volt szarvácából, földieperből. Rövidesen megkezdődik a szilva és a sárgadinnye exportja. A gyümölcsöt vásárló európai országok piacain nagy a keletje a sárga- és az őszibaracknak. /MTI/

B 4 kiadás 1956. augusztus 1. 6 óra 15 perc

Háromszori paradicsomtermés egy évben

1956. augusztus 1.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézetben sikerült újfajta paradicsomtörzset kinemesíteni. Az újfajta paradicsom, amely 10 nappal korábban érik meg, mint a legkorábbi hazai és külföldi fajták, a keléstől számított 30 napon belül már virágzik. A rövid tenyészidő lehetővé teszi, hogy egy évben háromszor ültessék a növényt, amely minden alkalommal terem. Az intézetben most fejezték be a második termés szedését és augusztus elején újra ültetik a paradicsomot. Minden remény megvan arra, hogy október végére, november elejére a harmadik termés is megéri. Magyarországon ez lesz az első eset, hogy valamely növény évente háromszor hozzon termést. Hátránya az új fajtának, hogy terméshozama nem kielégítő. Rendkívül alkalmas azonban arra, hogy más bőtermő-fajtákkal keresztezve, különösen üveg alatt termeszthető, ugynevezett hajtási korai fajtákat, részben bőtermő heterózis paradicsomfajtákat állítsanak elő. Az intézetben már ebben az évben elkezdték az új fajtaival a keresztezéseket és visszakeresztezéseket. A kutatók remélik, hogy rövidesen sikerül az eddigieknél sokkal korábbi, export célokra kiválóan alkalmas, bőtermő új paradicsomfajtákat előállítani. /MTI/

B 5 kiadás 1956. augusztus 1. 6 óra 20 perc

Hétszázötven gyermeket ültetett a MEDOSZ

1956. augusztus 1.

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete ebben az évben a mezőgazdasági dolgozók gyermekeinek ültetéséről is gondoskodott. Máriabesnyőn és Budapesten június 21-től kezdve összesen 750 gyermeknek nyújtott vidám, szórakozásokkal teli nyaralást. A vidéki gyermekek ez alatt az idő alatt megismerkedhettek a főváros nevezetességeivel, s ellátogattak a Vidám Parkba és az Állatkertbe is.

A MEDOSZ jövőre kiterjeszti a mezőgazdasági dolgozók gyermekeinek ültetését, s tervei szerint 1957-ben az ideinél kétszer több gyermek nyaralását teszi lehetővé. /MTI/

Országos vadászkutya-verseny lesz Soroksáron

1956. augusztus 1.

A Magyar Vadászok Országos Szövetsége szeptember 2-án a soroksári Duna-ág mentén országos vadászkutya-versenyt rendez. A versenyen a vadásztársasági tagok és a hivatásos vadászok, erdészek kutyái vesznek részt; vizslák, kotorék-kutyák mutatják majd be a vad felkutatásának és fogásának mesterességét. Az elbírálásnál természetesen sok más tulajdonságot - szimat, engedelmesség - is figyelembe vesznek.

A jelentkezési határidő augusztus 20. A legjobb vadászkutyák tulajdonosai pénzjutalmat és értékes tárgyakat kapnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1956. augusztus 1. 6 óra 25 perc

Közlekedési baleset

1956. augusztus 1.

Horizs Sándor péceli lakos, XG-782 rendszámú motorkerékpárral a megengedettnél jóval nagyobb sebességgel haladva, Rákoskeresztúron három gyereket elütött. A súlyosan megsérült Mihalik Ferenc, Pálvölgyi István és Kollár János 11 éves tanulókat a Madarász utcai kórházba szállították. A motorkerékpár utasai szintén súlyos sérültek. /MTI/

Könyv Hollósy Simonról

1956. augusztus 1.

A Képzőművészeti Alap kiadásában most jelent meg Németh Lajos "Hollósy Simon és kora művészete" című munkája, számos színes és egyszínű műmelléklettel. A monográfia a magyar művészet e meglehetősen elfeledett alkotó egyéniségének életművét a maga hiteles valóságában tárja fel. Megrajzolja emberi és művészeti fejlődését és megjelöli helyét a magyar és nemzetközi kultúra egészében. Számos eddig ismeretlen műve művészi reprodukcióját is közli a szépkiállítású kötet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1956. augusztus 1.

6 óra 30 perc

Több mint 150 képzőművész alkotását mutatják be a második miskolci országos képzőművészeti kiállításon

1956. augusztus 1.

Szeptember 2-án nyílik meg Miskolcon a városi tanács által rendezett második miskolci országos képzőművészeti kiállítás. Az ország ismert festőművészei és szobrászai közül már több mint százötvenen jelezték részvételüket, így többek között Csók István, Donanovszky Endre, Bernáth Aurél és sokan mások. Edgálmánosan készülnek a kiállításra a miskolci festőművészek is. Edig 27 képzőművész mintegy 60 alkotásával jelentette be részvételét. A helyi képzőművészek nagyjából "hazai" témákat festenek. Csabai Kálmán miskolci festőművész például "Déryné a teátristákkal Miskolcra érkezik" címen a nagyarnyelvű színészet hőskoráról készített nagyméretű olajfestményt. Feledi Gyula a bányászéletből vett témákat örököltette meg grafikai alkotásaiban. Ficzer László a tokaji művésztelepen festett képeivel, míg Imreh Zsigmond a sárospataki alkotók-házában festett Bodrog-menti tájképeivel vesz részt a nagyszabású kiállításon.

Az országsszerte nagy érdeklődéssel várt kiállításra érkezett képeket augusztus 12-én bírálják felül. /MTI/

A Belkereskedelmi Minisztérium közli

1956. augusztus 1.

hogy a "Luna" zománcozott asztali tüzhelyek, amelyeknek ára 820.- Ft-tól 1.100.- Ft-ig terjed, augusztus 1-től hat havi részletre kaphatók az állami kereskedelem erre kijelölt boltjaiban, az ország egész területén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1956. augusztus 1. 6 óra 35 perc

Megalakult a Magyar Fotóművészek Szövetsége

1956. augusztus 1.

A Minisztérium és a Néprövelési Minisztérium kezdeményezésére létrejött a fotóművészek, a fotóriporterek, a fényképészek és a fotóművészek legfőbb képviselői szerve: a Magyar Fotóművészek Szövetsége. A szövetség célja a fotóművészet országos irányítása, tagjai érdekeinek képviselete mind belföldi, mint külföldi vonatkozásban. Az alakuló közgyűlésen több mint száz alapító tag titkos szavazás útján az alábbi elnökséget választotta meg: Vadas Ernő, Rév Miklós, Botta Ferenc, Hollenczer Béla, Vámos László, Veres Tamás, Járni Rudolf, Siska Győző, Gink Károly, Vadas Jolán, dr. Zajti Zoltán, Póttagok dr. Sági Imre, Seidl József, Klell Kálmán. /MTI/

Munkaegészségügyi laboratóriumnal bővítik a Közegészségügyi és Járványügyi Állomást

1956. augusztus 1.

A Budapest Fővárosi Közegészségügyi és Járványügyi Állomás igen fontos szerepet tölt be a fertőző betegségek elleni küzdelemben. Az állomás széleskörű tevékenységére jellemző, hogy a laboratóriumban csupán a második negyedévben 45.000 vizsgálati anyagot dolgoztak fel. A laboratóriumnak négy részlege van: diagnosztikai-bakteriológiai, élelmiszer-bakteriológiai, parazitológiai és vizbiológiai részleg. Az állomást a vendéglátóipari, az élelmiszeripari, az élelmiszerkereskedelmi és az egészségügyi intézmények dolgozói közül naponta öt-hatszázán keresik fel, hogy eleget tegyenek a kötelező vizsgálatoknak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1956. augusztus 1. 6 óra 40 perc

/Munkaegészségügyi folyt./

A további fejlesztési terv szerint a Közegészségügyi és Járványügyi Állomás laboratórium-hálózatát teljesen korszerű munkaegészségügyi laboratóriumnal egészítik ki. Az újabb laboratórium létrehozására 1957-1958-ban kerül sor. Ennek a részlegnek a feladata az lesz, hogy segítsen a dolgozóknak a foglalkozási ártalmaktól való megvédésében. A laboratóriumi vizsgálatok alapján az állomás intézkedik a foglalkozási betegségek okainak megszüntetéséről. /MTI/

Csehszlovák egyetemi hallgatók látogatása Szegeden

1956. augusztus 1.

A prágai Károly Egyetem hazánkban tartózkodó tizenhét hallgatója a Szegedi Tudományegyetem bölcsészettudományi karának meghívására ellátogatott Szegedre. Kedden megtekintették a szegedi egyetem több intézetét, a város nevezetességeit, valamint a Fehér-tó környékét.

A csehszlovák vendégek meghívására rövidesen Prágába utazik a Szegedi Tudományegyetem bölcsészettudományi karának huszonegy hallgatója. /MTI/

B 10. kiadás

1956 augusztus 1. 11 óra 45 perc

Német előadói munkaközösséget alakított a TTIT Tolna megyei szervezete

1956 augusztus 1.
Tolna megyében jelentős számú német anyanyelvű lakos él. A TTIT az elmúlt hetekben hat községben németnyelvű előadást tartott számukra, s ezek sikere nyomán tizenkéttagú német előadói szakosztályt hozott létre. Elkészült a szakosztály munkaterve is, amely szerint az elkövetkező hetekben Schiller és Heine előadásokkal 30 községet keresnek fel a TTIT németnyelvű előadói.

Az előadásokon kívül több helyen műsoros felusi délutánok megrendezését is tervezik. Az első vidám felusi délutánra augusztus elején Murga községben kerül sor, s a műsorban szerepel a murgai népi együttes is./MTI/

Ötven baranyai termelőszövetkezet vesz részt a szentlőrinci mezőgazdasági kiállításon

1956 augusztus 1.
Szentlőrincen augusztus 11-én és 12-én vidám vásárral egybekötött negyszabású mezőgazdasági kiállítást rendeznek. A kétnapos kiállításon a pécsi, a sásdi, a sellyei és a szigetvári járásból 50 termelőszövetkezet, 14 állami gazdaság és mintegy 30 egyéni leg dolgozó paraszt mutatja be növénytermelési és állattenyésztési eredményeit. A vásárra a baranyai termelőszövetkezetek tagjai nagymennyiségű terményt visznek eladásra az előlegként kiosztott árpa és buzafelhasználásukból.

A kiállításra mintegy 20.000 ember vár Baranya megyéből./MTI/

B 11. kiadás

1956 augusztus 1. 11 óra 50 perc

Saját erejéből nagyarányú beruházásokat végez a nyirgyulaői Petőfi Tsz

1956 augusztus 1.
A nyirgyulaői Petőfi Termelőszövetkezetben holdenkint 120 mázsás burgonya, 120 mázsás cukorrépa, 10 mázsás dohány, 10 mázsás napraforgó átlag termésre számítanak.

A termelőszövetkezet tagjainak idei jövedelme munkégségenként előreláthatóan 45-50 forint lesz, mintegy 10 forinttal több a tevelynél. Ebbe nem számolták bele az állattenyésztés jövedelmét, mert elhatározták, hogy az állattenyésztésből származó pénzt - mintegy 200.000 forintot - teljes egészében beruházásokra fordítják. A szövetkezet tagjai megrendelték az épületanyagokat és hozzáálltak a nagy építkezéshez. Ötvenfőhelyes szervesmarhaistállót, 50 főhelyes sertésfiosztatót, dohánypajzát és baromfiólat építenek. A szövetkezet építő-brigádja már a szervesmarhaistálló tetőzésén és a sertésfiosztató összeállításán dolgozik./MTI/

Több mint 3600 hold területet szántottak fel már a nógrádi gépállomások traktorosaival

1956 augusztus 1.
Nógrád megyében a gabonatermés legnagyobb részét már behordták és az üres területekre napról-napra több traktort küldenek a gépállomások. Eddig már több mint 3600 holdet szántottak fel a traktorosok. Ez a terület ezer holddal nagyobb, mint az elmúlt év azonos időszakában felszántott terület. A rétsági és a belassagyermeti járás területén több termelőszövetkezet határában már befejezték a területelhárítást./MTI/

B 10. kiadás

1956 augusztus 11 óra 45 perc

Német előadói munkaközösséget alakított a TTIT Tolna megyei szervezete

1956 augusztus 1
Tolna megyében jelentős számú német anyanyelvű lakos él. A TTIT az elmúlt hetekben hat községben németnyelvű előadást tartott számukra, s ezek sikere nyomán tizenkéttagú német előadói szakosztályt hozott létre. Elkészült a szakosztály munkaterve is, amely szerint az elkövetkező hetekben Schiller és Heine előadásokkal 30 községet keresnek fel a TTIT németnyelvű előadói.

Az előadásokon kívül több helyen műsoros felüsi délutánok megrendezését is tervezik. Az első vidám felüsi délutánra augusztus elején Murge községben kerül sor, s a műsorban szerepel a murgai népi együttes is. /MTI/

Ötven baranyai termelőszövetkezet vesz részt a szentlőrinci mezőgazdasági kiállításon

1956 augusztus 1
Szentlőrincen augusztus 11-én és 12-én vidám vásárral egybekötött negyszabású mezőgazdasági kiállítást rendeznek. A kétnapos kiállításon a pécsi, a sásdi, a sellyei és a szigetvári járásból 50 termelőszövetkezet, 14 állami gazdaság és mintegy 30 egyéni legdolgozó paraszt mutatja be növénytermelési és állattenyésztési eredményeit. A vásárra a baranyai termelőszövetkezetek tagjai nagy mennyiségű terményt visznek eladásra az előlegként kiosztott árpa és buzafeleslegeikből.

A kiállításra mintegy 20.000 ember vár Baranya megyéből. /MTI/

B 11. kiadás

1956 augusztus 11 óra 50 perc

Saját erejéből nagyarányu beruházásokat végez a nyirgyulaői Petőfi Tsz

1956 augusztus 1
A nyirgyulaői Petőfi Termelőszövetkezetben holdenkint 120 mázsás burgonya, 120 mázsás cukorrépa, 10 mázsás dohány, 10 mázsás napraforgó átlag termésre számítanak.

A termelőszövetkezet tagjainak ideai jövedelme munkáegységenként előreláthatóan 45-50 forint lesz, mintegy 10 forinttal több a tevelynál. Ebbe nem számolták bele az állattenyésztés jövedelmét, mert elhatározták, hogy az állattenyésztésből származó pénzt - mintegy 200.000 forintot - teljes egészében beruházásokra fordítják. A szövetkezet tagjai megrendelték az épületanyagokat és hozzáláttak a nagy építkezéshez. Ötvenférőhelyes szarvasmarhaistállót, 50 férőhelyes sertésfieltetőt, dohánypajtát és bromfiólat építenek. A szövetkezet építő-brigádja már a szarvasmarhaistálló tetőzésén és a sertésfieltető összeállításán dolgozik. /MTI/

Több mint 3600 hold terlőt szántottak fel már a Nógrádi gépállomások traktorosai

1956 augusztus 1
Nógrád megyében a gabonatermés legnagyobb részét már behordták és az üres terlokre napról-napra több traktort küldenek a gépállomások. Eddig már több mint 3600 holdat szántottak fel a traktorosok. Ez a terület ezer holddal nagyobb, mint az elmúlt év azonos időszakában felszántott terlo. A rétsági és a balassagyermati járás területén több termelőszövetkezet határában már befejezték a terlohántást. /MTI/

B 12. kiadás

1956 augusztus 1 11 óra 55 perc

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei népfront-bizottságok a Központi Vezetőség határozatának végrehajtásáért

1956 augusztus 1

A borsodi népfront-bizottságok munkája az utóbbi napokban jelentősen felendült.

Mezőkeresztesen a népfrontban dolgozó békebizottság tagjai családlátogatásokat szerveztek és megmegyerázták a dolgozó parasztoknak a Központi Vezetőség határozatának jelentőségét. A dolgozók válaszukban elmondották: nagyon örülnek annak, hogy a község 45 becsületes, kuláknak minősített középparasztját rehabilitálták. A békeharcosok jó munkájának eredménye: pár nap alatt 180 dolgozó kötött békevédelmi szerződést, vállalva az állam iránti kötelezettségének határidő előtti teljesítését.

Emődön a népfront-bizottság nőtanácsa 30 tagú "cséplőbrigád" alakított. A brigádtagok hámasával felkeresik azokat a portákat, ahol csépelnek és az ebédidő alatt ismertetik a KV határozatát. A kiváló cséplőmunkásokról fényképfelvételeket készítenek és azokat a béketáblán helyezik el.

Sajókerésein a népfront-bizottság a bányászfiatalok nevelését tűzte napirendre. A DISZ-szervezet és a pedagógusok segítségével színjátszó és táncsoportot alakítottak. Elhatározták, hogy a MŰHOSZ-szal közösen a Hunyadi évforduló tiszteletére - nagyszabású harcijátékot rendeznek.

Tiszkeszin - a népfront-bizottság javaslatára - a falu lakói társadalmi munkával egy kilométer hosszú járdát készítették. A KV határozat után újabb 600 méteres szakasz építését tervezik. /MTI/

B 13. kiadás

1956 augusztus 1 12 óra - perc

Fiatalok jogvédelmi bizottsága alakul Sztálinvárosban

1956 augusztus 1

Számos, a fiatalokat érintő problémával kell megbirkózni a Sztálin Vasmű DISZ-bizottságának. A XX. kongresszus óta és különösen amióta az egyre javuló ifjúsági munka következtében a fiatalok bizalma megnövekedett a DISZ iránt, szinte egymásnak adják a kilincset a látogatók. Jelentkeznek javaslatokkal, panaszokkal és örvendetesen nemcsak a személyes sérelmekre kérnek orvoslást, hanem a látott hibákra is felhívják a figyelmet.

A megnövekedett feladatok sikeres megoldásának érdekében a DISZ-bizottság elhatározta, hogy életre hívja a fiatalok jogvédelmi bizottságát, amely hetenként két alkalommal munka után fogadóórát tart. A bizottság másik jelentős feladata lesz rendszeresen ellenőrizni az egyes üzemek vezetőinek nevelő munkáját abból a szempontból, hogyan tartják meg a fennálló rendelkezéseket, törvényeket és a Munka Törvénykönyve utasításait.

A bizottságban a DISZ vezetőkön kívül résztvesznek a gyár fiatal jogászei is. /MTI/

Uttörő tábor épül a Mecseken

1956 augusztus 1

A Mecsek festői részén - a Pécs felett emelkedő Misinatető déli lejtőjén - uttörő tábor épül a második öt éves tervben. A gondolatot tavaly ősszel vetette fel a pécsi DISZ-bizottság és javaslatára a tanács városfejlesztési tervébe is beiktatta a tábor létesítését.

/folvt.köv./

B 14. kiadás

1956 augusztus 1 12 óra 05 perc

/Uttörő tábor...folyt/

A pécsi tervező irodán - a csillebércei zabor tapasztalatait felhasználva - már javában terveznek. Az iroda fiatal mérnökei vállalták, hogy felerészben társadalmi munkával decemberre elkészítik a teljes tervdokumentációt.

A mecseki uttörő tábor a terv szerint 1959-re készül el egészen. Az idén fürdőmedence épül és kialakítják a játéktereket, valamint a sátor tábor helyét. A következő években központi igazgatási épületet, korszerűen berendezett konyhát és étkezdét építenek. A tábor legszebb részén szabadtéri színpadot létesítenek majd. Két állandó jellegű szálló is épül: külön a fiuk, külön a lányok számára. A táborban egyszerre 800-900 gyermek nyaralhat majd. A sátor tábor előreláthatólag már a jövő év nyarán megnyitják.

Az uttörő tábor csaknem 50.000 négyzetméter kiterjedésű lesz. Az építkezésekre négy év alatt két és fél-hárommillió forintot költenek. A városi DISZ-bizottság nemrég "téglajegyeket" bocsátott ki: egy, két és öt forintos aron. Eddig több mint tízezer forint értékű "téglajegyet" vásároltak a pécsi iskolások. A városi bizottság és vállalkozói felelősek, hogy társadalmi munkával, szükség esetén gépekkel, valamint szállítóeszközökkel is segítik az uttörő tábor létrehozását. /MTI/

B 15. kiadás

1956 augusztus 1 12 óra 10 perc

Hatvan vagon gyümölcs érkezett szerdán a fővárosba - Augusztus közepétől vasárnap is lesz dinnyeárusítás

1956 augusztus 1

Szerdán reggel 176 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvásártelepre, ebből 4 vagon tojás és 60 vagon gyümölcs. Bács-Kiskun megyéből, Gyöngyös vidékéről és Zala megyéből egész vonat-szerelvényekkel érkeznek a nyári gyümölcsök. Szegedről nyakas körte, Kiskörösről édes alma, Gyöngyösről ananászberack, Zalából pedig vörös szilva érkezett. A nyakas körtét 3.80-4.20, az édes almát 1.80-2.60, az ananászberackot 5.50-8.00 forintért árusították. Dinnye kilenc vagonnal jött. A várható nagyobb dinnyetermés miatt augusztus közepétől vasárnap is árusítanak majd dinnyét. Az állami kiskereskedelmi hálózat dinnyés sátreket állít fel a fővárosi tereken és a kirándulóhelyeken. Szerdán a gerezdes és az alma-paradicsom ára 20-30 fillérel drágult. A savanyított kovászos uborka árát 4.00 forintra szállították le kilónként. /MTI/

Kötött pizzama és más új cikkek a Mosonmagyaróvári Kötöttáru-gyárban

1956 augusztus 1

A Mosonmagyaróvári Kötöttáru-gyár dolgozói több új cikk gyártását kezdték meg. Új gyártmány a kötött anyagból készült pizzama. A zsinórral díszített gyermekpizzamakon kívül női pizzamakot és hálóköntösöket is készítenek. Élénk keresletnek örvend a körhurokológépen készült Jersey szövet. Előnye, hogy kevesebb anyag kell hozzá, könnyebb és szellősebb. Az exportcikkek közül különösen a kötöttbluzok választékát növelik. /MTI/

B 16. kiadás

1956 augusztus 1 12 óra 55 perc

Augusztus 20-ra befejezik Pörbolyön az árvizkárok helyreállítását

1956 augusztus 1

A tavaszi jeges árviz majdnem teljesen elpusztította Pörbolyt, a Bába melletti kis települést. Tizennégy lakóház teljesen megsemmisült, 21 pedig erősen megrongálódott. Pörboly újraépítése egy időben halad Bátával, ahonnan az építést irányítják, s az építési anyagot szállítják. Nyolc új házba már beköltöztek a lakók, s a Pörbolyön dolgozó építőmunkások most a Központi Vezetőség határozata után megfogadták, hogy az őszi határidő előtt, augusztus 20-ra elkészítik a még hátralevő hat lakóházat. /MTI/

Nyolcszázlakásos új lakotelep tervei készülnek Miskolcon

1956 augusztus 1

A második öt éves terv irányszámai szerint Miskolcon a következő években 5000 lakást építenek. A lakóházépítési program valóreváltására a miskolci tervezőirodában megkezdték a selyemréti szocialista városrész tervezését.

Az új épületeket, amelyekben nyolcszáz lakás lesz, a Fő utca és a tiszai pályaudvar közötti beépítetlen területen helyezik el. Ezen a részen épül fel több hivatalház is, így többek között az Észak-magyarországi Áramszolgáltató Vállalat, valamint a Vízügyi Igazgatóság új székháza.

A tervek készítését most kezdték meg, s még ebben az évben hozzálátnak az első lakóházak építéséhez is. /MTI/

B 17. kiadás

1956 augusztus 1 12 óra 55 perc

Befejezte évi tervét a Sopiani Gépgyár DISZ forgácsoló brigádja

1956 augusztus 1

Ujév első napján piros-papírsapkás vidám társaság állt a Sopiani Gépgyár esztergályos műhelyben a padok elé. Ezek nem keresik meg már a sórévalót sem - mondták az öregek. A fiuk azonban rácsáfoltak, eznap 180 százalékos brigáderedményt értek el és egyben megfogadták: kétszer szilvesztőreznak ebben az évben, ehez előbb fejezik be éves tervüket. Először októberi, majd egy másik brigádevezetői megbeszélésen augusztus 20-i határidő szabta meg meguknak. Elhatározták egyben azt, hogy nem is mennek évi tervük befejezése előtt szabadságra.

Igértiket "nem tartották meg", mert az éves tervet már augusztus elsejére befejezte Gedó György négytagú DISZ forgácsoló brigádja.

A Sopiani eddigi legjobb DISZ-brigádjának munkanéplője egyszerű tettekkel dokumentálja a megtett utat. Összesen 25 kisebb-nagyobb újításukat fogadták el, a kiváló gépkerbantartásért és a munkaversenyben elért eredményeikért többször kaptak pénzjutalmat, ajándéktárgyakat. A kiváló dolgozó címet ketten - Gedó György és Bischoff László - nyerték el. A brigád tagjai ezen kívül négy tanuló és két ifjúnakástársuk nevelésében mutattak fel kiváló eredményt.

Év közben a DISZ-brigád valamennyi tagja belépett a szakszervezetbe és közülük ketten augusztus 1-től a szakszervezet nyújtotta előnyöket legkedvezőbb módon élvezik. Sopiani balatormenti műhelyében megkezdték a jól megérdemelt üdülést. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1956.

augusztus 1.

11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 1-én, szardán
Lassan melegszik az idő

Európa nyugati partjaihoz újabb viharciklon érkezett, és hatására a Brit szigeteken sokfelé esik az eső. A nyugati irányba haladó óceáni légvonalok főleg Európa északi részeit érintik. Szárazföldünk délnyugati, valamint középső vidékein leszálló légáramlással csendesebb, szárazabb, melegebb idő van kialakulóban.

Hazánkban kedden az átvonuló felhőzetből főleg a keleti megyékben voltak záporok, zivatarok. Miskolcon 19, Lillafüreden 17, Galyatetőn 10, Polgáron 8 mm eső esett. A hőmérséklet napközben a Dunántulon 23-26, máshol 27-30 fokig emelkedett. A hajnali lehülés 14-18 fokig terjedt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal, a légnyo más napi középértéke 3.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szardán 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyo más 764 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Változó felhőzet, több helyen eső, erősített délnyugati-nyugatra forduló szél. A nappali felmelegedés főként a Dunántulon fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: 25-28, a Tiszántulon helyenként 28 fok felett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1956 augusztus 1

15 óra 35 perc

Kínai vendégek látogatása a Magyar Postánál

1956 augusztus 1

A hazánkban tartózkodó kínai küldöttség két tagja, Li Ying-csang, a kínai Posta- és Távközlési Minisztérium beszerzési főosztályának igazgatója és Csen Pao-csuan, a Posta- és Távközlési Minisztérium távközlési osztályának főmérnöke a napokban látogatást tett a Postavezérlégszolgálatnál. A baráti látogatás alkalmával megbeszélést folytattak a műszaki fejlesztési kérdésekről, s megtekintették a Helyközi Távbeszélő Hivatalt és az egyik mikróhullámu reléállomásunkat. /MTI/

Tájértkevezetek a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztéséről

1956 augusztus 1

A Földművelésügyi Minisztérium a termelészövetkezeti mozgalom fejlesztésének segítése érdekében szombaton, augusztus 4-én az ország négy helyén - a somogyi Uj Somogy, a kunhegyesi Vörös Október, a mezőkeresztesi Aranykalász és a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelészövetkezetben - tájértkevezetet rendez. Az ertekevezeteken az illető és a környező megyékből résztvesznek többek között az előkészítő bizottságok vezetői, a termelészövetkezeti elnökök és a fejlesztésért felelős községi vezetők. /MTI/

Déldunántuli ifjúsági találkozó lesz vasárnap Fonyódon

1956 augusztus 1

Fonyódon vasárnap rendezik meg a fiatalok déldunántuli találkozóját. A vendéglátók, a fonyódi díszesek, több mint tízezer baranyai, zala, tolnai és somogyi fiatalot hívtak meg a találkozóra. Az ünnepségen részt vesz több külföldi vendég is. Egész nap gazdag kulturális- és sportmüsor szórakoztatja a fiatalokat, este pedig közös csónakkirándulás zárja be a déldunántuli ifjúsági találkozót. /MTI/

B 20. kiadás 1956 augusztus 1 15 óra 50perc

Folytatja tanácskozásait az Egyházak Világtanácsának központi bizottsága

1956 augusztus 1

Az Egyházak Világtanácsának központi bizottsága szerdán délelőtt ismét teljes ülést tartott Galyatetőn. Az ülésen elsőnek a tageszervezetekhez intézendő felhívás szövegét vitatták meg. Mint ismeretes, a központi bizottság keddi ülésén albizottságot küldött ki a felhívás megszövegezésére. Az albizottság által be-terjesztett szöveget a szerda délelőtti tanácskozáson igen részletesen megvitatták, majd a felmerült javaslatok megfogalmazására, a szükséges módosítások végrehajtására újból kiadták az albizottságnak.

Ezt követően a központi bizottság meghallgatta az Egyházak Nemzetköziügyi Bizottságának tevékenységéről szóló beszámolókat, amelyeket Sir Kenneth Grubb, a bizottság elnöke és dr. O. F. Nolde, a bizottság igazgatója terjesztett elő. /dr. Nolde beszámolójának ismertetésére visszatérünk./

A tanácskozásokon résztvett már George Bell, chichesteri püspök, az Egyházak Világtanácsának tiszteletbeli elnöke is, aki kedden az esti órákban repülőgépen érkezett Budapestre, s azonnal folytatta útját a központi bizottság ülésének színterére. Bell püspököt Galyatetőn az Egyházak Világtanácsa központi bizottságának, valamint a magyar tageszervezetek vezetői fogadták.

Délután az ülés részvevői Erdei Ferencnek, a Minisztertanács elnökhelyettesének meghívására a Heves megyei Atkár köz-
ségbe látogattak el.

/folyt.köv./

Délszláv népi zenekar Battonyán

1956 augusztus 1

Battonyán, Pandurovics Györgynek, a helyi délszláv általános iskola igazgatójának kezdeményezésére délszláv pengetős népi zenekart alakítanak. Ujjászervezik a helyi József Attila népművelési otthon kulturális egyesületét is, amelyben magyar társaikkal együtt nagyobb számban működnek hagyományos táncokkal, dalaikkal és népszokásaikkal ápolásával a délszláv és a román nemzeti kisebbségi fiatalok. /MTI/

/közre

B 21. kiadás 1956 augusztus 1 15 óra 55perc

Ujitások bevezetésével több mint 13 millió forintot takarítottak meg a diósgyőri kohászatban

1956 augusztus 1

A diósgyőri kohászatban hét hónap alatt több mint 1300 ujitási javaslatot nyújtottak be. Ezekből eddig hétszázhuszonháromat bevezettek. A legtöbb és legnagyobb értékű ujtás az acélmű, a hengerművek és a nagykovács-műhely ujitóitól érkezett. A három üzemben bevezetett csaknem 400 ujtás eddig több mint 7,700.000 forint megtakarítást eredményezett. A többi üzemben megvalósított ujitásokkal eddig 13 millió forintnál is több az elért megtakarítás. /MTI/

Megnyilt az első állandó borkóstoló Egerben

1956 augusztus 1

Egerben megnyilt az első állandó borkóstoló, ahol a táj-
jellegnek megfelelően igazi egri borokat, az országiszerte ismert Bikavért, Leánykát, Medocot és többi kiváló egri borfajtát mérik. /MTI/

Elkészült a diósgyőri kohászok mezőkövesdi üdülője

1956 augusztus 1

A diósgyőri kohászok dolgozói újabb szociális létesít-
ménnyel gazdagodtak: egymillió forintos beruházással elkészült a mezőkövesdi Zsóry-fürdő mellett a gyár újabb üdülője. A 45 szobából, társalgóból, konyhából álló üdülőt műszakilag szerdán adták át és a még hátralevő kisebb munkák elvégzése után, augusztus 20-tól, naponként 90 diósgyőri dolgozó találhat gyógyulást az üdülő melletti gyógyfürdőben. /MTI/

B 22. kiadás 1956 augusztus 1 17 óra 35 perc

Juliusban 1,2 kilóra növelték a sertések napi súlygyarapodását Vönöcki Állami Gazdaságban

1956 augusztus 1

A Vönöcki Állami Gazdaságban nagy pontot fordítanak a sertésstenyésztésre. Májusban például a hizáknál egyenként napi 0,98 kiló volt a súlygyarapodás. Ekkor elhatározták a sertésstenyésztők, hogy a telermény jobb megválasztásával, a helyes felkásítással, az etetési idő pontos megtartásával tovább növelik eredményeiket. Juniában már 1,06, júliusban pedig 1,2 kilóra növelték a napi súlygyarapodást. /MTI/

Előle-buzából ötszáz mázsát adnak el az államnak a fűzes gyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagjai

1956 augusztus 1

Az országoshírű fűzesgyarmati Vörös Csillag Termelőszövetkezetben az 1620 hold buzát gépek segítségével alig egy hét alatt learatták. Jelenleg vontatókkal és 60 lófogattal hordják, hét géppel pedig csépelik a kereszteket. A Vörös Csillag Termelőszövetkezet-harminc százalékos belvizekár ellenére - tíz mázsán felüli átlagtermést ért el. Örvendetes esemény ez azért is, mert emberemlékezet óta kitűnő terméyeredménynek könyvelték el a nyolc mázsás átlagot Fűzesgyarmat erősen szikes talaján.

A jó termés eredményeként egy munkasegységre 5 kilót oszthatnak a tagoknak csupán előlegként, egy kiló 10 dekával többet a tavalyi, egy munkasegységre járó összmenyiségnél. Pedig az idén 252 taggal többnek kell osztani, mint egy évvel ezelőtt. Nagy Károly, a tsz juhásza például, csak előlegként 56 mázsás buzát kapott.

A gazdag keresetből a tsz tagjai nagymennyiségű buzát adnak el az államnak: néhány nap alatt csaknem 500 mázsás szabad gabonára kötötték értékesítési szerződést. Nagy Károly például 30 mázsás buzát egyenesen a Terményforgalmi vállalat magtárába szállít tatott. /MTI/

B 23. kiadás 1956 augusztus 1 17 óra 40 perc

Több mint 3 és félmillió forintot fordítanak ebben az évben a Szolnok megyei gépállomások fejlesztésére

1956 augusztus 1

Még ebben az esztendőben 3,687.000 forintot fordítanak a Szolnok megyei gépállomások fejlesztésére. Ebből az összegből kerekén hat és félmillió forintot ruháznak be építkezésre, a fennmaradó összegből pedig a gépi berendezést egészítik ki, illetve újítják fel. Kunhegyesen felépítik az ország egyik legnagyobb és legkorszerűbb gépállomását. A munkálatokat már megkezdték. A Jászberényi Gépállomás egy 9,210 légköbméteres hangárszint kap, a Szolnoki Gépállomáson kombájnszint és étkezdét, Turkevén viztornyot, raktárt és ikerlakást építenek. /MTI/

A deszki Kossuth Termelőszövetkezetben még egyszer annyi árpa termett, mint az egyének földjén

1956 augusztus 1

Csongrád megyében a deszki Kossuth Termelőszövetkezet már évek óta gazdagabb termést takarít be, mint a falu egyéni gazdái, de az idén minden eddiginél jobban túlszárnyalta őket. Azig községi átlagban őszi árpából 8 mázsás termést arattak, a termelőszövetkezet 90 holdas tábláján - a vizekár ellenére is - csaknem 16 mázsás a holdankinti átlag. Buzából is legalább 5 mázsával jobb a Kossuth Tsz termésátlaga, mint az egyénié.

A kitűnő termés jó agitáció a kollektív gazdálkodás mellett. Ezt mutatja, hogy ebben az évben hetvennyolcóról százötvennégyre nőtt a szövetkezet taglétszáma. /MTI/

Heves megyében eddig 475 vagon gabonát adtak be a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák

1956 augusztus 1

Heves megyében 300 cséplőgéppel eddig több mint 200.000 mázsás gabonát pergették ki. A termés igen jól fizet. Az egyéni gazdák 15 százalékkal, a termelőszövetkezetek 20 százalékkal magasabb termést értek el, mint tavaly. A bőséges gabonatermésből beadási kötelezettségüket is pontosan teljesítik a termelőszövetkezetek és a gazdák. Szerdái 475 vagon gabonát vittek a begyűjtőhelyre a beadás, valamint a szerződéses kötelezettség teljesítésére. /MTI/

B 24. kiadás 1956 augusztus 1

17 óra 55 perc

Határidő előtt 5 héttel megkezdtek a Tiszapalkonyai Erőmű szén-
szállító ferde hidjának beemelését

1956 augusztus 1

Kedden délután vidám Unnepséget rendeztek Tiszapalkonyán. A baráti csehszlovák nép és a budapesti Április 4. Gépgyár szereplőit köszöntötték, akik határidő előtt sikeresen befejezték a III. számú kazán hatósági nyomáspróbáját. A házi Unnepségen a dolgozók megfogadták, hogy a KV határozatának mielőbbi megvalósítását jó munkájukkal segítik.

Szerdán újabb munkagyőzelemről érkezett jelentés. Emánuel Pacanda csehszlovák vezetőszerelő irányításával az Április 4. Gépgyár legjobb brigádjai - a határidő előtt öt héttel - megkezdtek a II. számú szén átadó állomást és a kazánházat összekötő csaknem száz tonna súlyú szén szállító féde hid beemelését. A dolgozók gondos előkészítő munka után, a ferde hid felső, mintegy 40 tonnás részét különleges portáldaru segítségével emelték a kazánház 35 méter magas szintjére. A ferde hid alsó részét szombaton és vasárnap emelik a helyére. /MTI/

Első ízben döntött tagosításról a Komárom megyei Tanács végrehajtó bizottsága

1956 augusztus 1

A termelészövetkezetek tagosítási kérelmét eddig a Földművelésügyi Minisztérium döntötte el. Ez meglehetősen hosszadalmas volt, sokszor négy hét is eltelt, mire a választ megérkezett.

Éppen ezért fogadták örömmel Komárom megye termelészövetkezetei is, hogy tagosítási kérésükkel most már a megyei tanáchoz fordulhatnak. A legutóbbi két hét alatt nyolc tsz nyújtotta be kérvényét. A két elsőnek beérkezett kérésről a keddi ülés döntött. A nagysáp-órisápusztai Buzakalász Termelészövetkezetnek és a bajnai Alkotmány Termelészövetkezetnek engedélyezte a végrehajtó bizottság a részleges tagosítást. Mindkét kérés jogos volt. Nagysápon ebben az évben 39 család lépett a szövetkezetbe, s itt 504 holdat tagosítanak most, Bajnán pedig, ahol a termelészövetkezet tagsága és földterülete is megkétszereződött, 421 hold kerül tagosításra. /MTI/

B 25. kiadás

1956 augusztus 1

18 óra - perc

Kiállítás nyílt a száz éves szolnoki Járműjavító

1956 augusztus 1

A szolnoki Járműjavító augusztus 12-én Unnepl fennállásának századik évfordulóját. A szolnoki Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetemen ebből az alkalomból kiállítás nyílt. A kiállításon többek között bemutatják a tiszai Vaspálya Társaság vonalán közlekedő első mozdony modelljét és az 1861-ben elpusztult tiszai fahíd kicsinyített mását. Fénykép-dokumentumok érzékelítik az Üzem dolgozóinak egykori bérharcait és azt, hogy a járműjavító munkásai milyen hősiességgel vettek részt az 1919-es Tanácsköztársaság védelmében. Az Üzem kulturális életéről szintén gazdag anyag számol be. A kiállítás érdekessége még, hogy áttekinthető képet ad a különböző vasuti kocsik fejlődéséről. /MTI/

--- /tipusok

Küldöttség kíséri Csók Istvánt szülőfalujába a róla elnevezett művelődési ház megnyitó Unnepségére

1956 augusztus 1

Csók István kétszeres Kossuth-díjas kiváló festőművész, a Fejér megyei Pusztagegresen született, ahol édesapja molnár volt. A szomszédos Sáregresen - amelyhez annak idején a már önálló községgé fejlődött Pusztagegres tartozott - 140.000 forint költséggel művelődési ház létesült. A művelődési ház Unneplés megnyitóját augusztus 19-én tartják. Erre az alkalomra küldöttség hívja meg és kíséri a községbe a kiváló művészt. A küldöttség egyik tagja a 93 éves Kiss János dolgozó paraszt, a művész gyermekkori játszópajtása lesz. /MTI/

Harmadára csökkent az égetett szesz fogyasztás Miskolcon az új árak érvénybelépésének első napján

1956 augusztus 1

Miskolcon az új szesz- és borárak érvénybelépésének első napján szerdán a hónapos vásár alkalmával hét piackörnyéki italboltban délelőtt mindössze 63 liter pálinkát, viszont 400 liter bort mértek ki. Azelőtt vásári nap délelőttjén ezekben az italboltokban több mint 200 liter pálinkát és csupán 240 liter bort fogyasztottak.

Igy a töményszesz italok fogyasztása több mint harmadára csökkent, borból pedig kerekén a kétszeresét mértek ki az új árak érvénybelépésének első napján. /MTI/

B 26. kiadás 1956. augusztus 1. 18 óra / perc

Fegyveres kérek büntetés tárgyára a Budapesti Helyőrség
Katonai Bírósága

1956. augusztus 1.

Néhány héttel ezelőtt - mint korábbi híradásainkban már közöltük - a Belügyminisztérium államvédelmi és heterorizeti szervei a dolgozók segítségével elfogták az imperialista hírszerző szervek két fegyveres ügynökét, Mező Sándor volt győri és Páthy Lajos volt malomsoki lakosokat. Mező 1951-ben, Páthy 1952-ben szökött nyugatra, ott volt horthysta katonatisztok, a zárlatok közreműködésével imperialista kémiszervezet szolgálatába szegődtek és kémfeladatok végrehajtására illegálisan több ízben visszatértek Magyarországra. Utjaik során több ismerősüket beszervezték a kénbandába, ezenkívül katonai objektumok, laktanyák és repülőterek adatainak megszerzésére törekedtek.

Mező és Páthy legutóbb ez év júniusában lépték át illegálisan nyugatra a határt, ezúttal azonban rajtavesztettek. Az őrizetbevételük alkalmával mindketten fegyveresen próbáltak ellenállni. A letartóztatott banditáknál automata pisztolyokat, fényképező gépeket, tükör íráshoz alkalmas vegyszereket, hímis igazolványokat találtak. A Belügyminisztérium államvédelmi szervei ezután hamrosan felgöngyölítették a banda magyarországi tagjait.

Mező Sándor, Páthy Lajos és tíz társuk büntetésben a Budapesti Helyőrség Katonai Bírósága szerdán dőltől kezdte meg a tárgyalást. Az eddig kihallgatott vádlottak beismerték, hogy az egyik nyugaton működő kémiszervezet fizetett ügynökeiként tevékenykedtek. Vallomásaikból kiderült, hogy ebben a kémiszervezetben aktív tevékenységet folytattak a nyugatra menekült magyar fasiszták, nyilasok, volt csenderők, horthysta katonatisztok és más hazaárulók.

A büntetésben ítélelhirdetésre előreláthatólag pénteken kerül sor. /MTI/

B 27. kiadás 1956. augusztus 1. 18 óra / perc

Hozzútazott a pozsonyi gyermekkórus

1956. augusztus 1.

amely az Oktatásiügyi Minisztérium vendégeként két hetet töltött hazánkban. A kórus látogatócsapat viszonzására szerdán magyar pedagógusokból és diákokból álló 76 tagú küldöttség utazott Lengyelországba Forgács Józsefnek, a debreceni F. zekas Mihály Gimnázium igazgatójának vezetésével. A magyar pedagógusok és diákok két hetet töltenek Lengyelország legjobb helyein. /MTI/

A MÁV vezérigazgatósága közli,

1956. augusztus 1.

hogyan tekintettel a megnövekedett utasforgalomra, a Budapest-Keleti pályaudvarról 7.10-kor induló miskolci gyorsvonat mentesítése céljából augusztus 3-tól, péntektől kezdve Budapest-Keleti pályaudvar - Miskolc között a Keleti pályaudvarról 7 órakor induló új gyorsvonatot közlekedtet. Ez az új gyorsvonat továbbítja az ózdi és hidasnémeti belföldi kocsikat, valamint a Hidasnémetin és Kassán át Poprad-Tatry-ig közlekedő közvetlen kocsikat. Ellenirányban a Hidasnémeti-Miskolc-Budapest-Keleti pályaudvar között közlekedő gyors motorvonat fenti időponttól megszűnik és helyette Hidasnémetiből 17 órakor induló és Budapest-Keleti pályaudvarra 22.00 órakor érkező gyorsvonat közlekedik.

Ugyancsak fenti időponttól kezdve új gyorsmotorvonatot közlekedtet Szerencséről 14.35 órai indulással Budapest-Keleti pályaudvarra 18.10 órai érkezéssel. /MTI/

A hajduszoboszlói Kovács Sándor vezet a kombajnvezetők versenyében

1956. augusztus 1.

A kombajnvezetők versenyében július 31-ig Kovács Sándor, a Hajduszoboszlói Géppálmás kombajnvezetője érte el a legjobb eredményt. Eddig az időpontig 466 katasztrális holdat aratott le és arról a területről 3492 mázsa gabonát csépelte el. A második helyet jelenleg Zsemlye János, a Ceglédi Géppálmás kombajnvezetője tartja 356 katasztrális holddal és 3528 mázsával. A harmadik helyre Rigó János, a Jászberényi Géppálmás kombajnvezetője került, aki 305 katasztrális hold és 3600 mázsa teljesítményt ért el.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. augusztus 1.

19 óra 05 perc

/A hajdusoboszlói. . . folyt./

Az elmúlt napokban országvezetés megkezdődött és teljes ütemben folyik a kalászosok cséplése. A jelentések alapján eddig a legjobb eredményt a Lőrinci Gépállomás cséplő munkacsapatai érték el: az elmúlt napokban átlagosan 200 mázsa felett teljesítettek. A gépállomás legjaválabb eredményt elért cséplőgép-vezetője Csordás István, 1070 milliméter dóbszálességű cséplőgéppel július 31-ig 3200 mázsát cséplött el. /MTI/

A Politikai Bizottság tagjai partaktíva ülésen

1956. augusztus 1.

Kedden a XIII. kerületben és az Egyesült Izzóban pártaktíva értekezletet tartottak, amelyen megtárgyalták a Központi Vezetőség 1956 július 18-21-i ülése határozataiból adódó feladatokat.

A XIII. kerületi pártaktíva ülésen megjelent és fel szólalt Apró Antal elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, az Egyesült Izzóban tartott pártaktíván pedig Gerő Erno elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Vezetőség első titkára. /MTI/

A vietnami katolikus küldöttség látogatása Szekszárdon

1956. augusztus 1.

A hazánkban tartózkodó vietnami katolikus küldöttség öt tagja, /-/-/ vezetésével szerdán délután Szekszárdra látogatott el. . .

A vietnami küldöttek . . . megtekintették a város nevezetességeit, látogatásu tettek a katolikus plébánia hivatalban, majd megnézték a szekszárdi múzeum gyűjteményeit. A vietnami katolikus küldöttség tagjai még a délután folyamán Szekszárdról Sztálinvárosba utaztak. /MTI/

-/- Petrus Ngo-tu-Ha

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956.

augusztus 1.

20 óra 20 perc

Öt menetjegyviroda áll a Romániába és a Csehszlovákiába utazók szolgálatában

1956. augusztus 1.

Az IBUSZ igazgatósága közli, hogy a Csehszlovákiába és Romániába utazók menetjegyeiket az alábbi helyeken rendelhetik meg:

Csehszlovákiába és Romániába: IBUSZ főiroda, Budapest V. Molnár tér 2. Hivatalos órák 8 - 23 óráig.

Csehszlovákiába: Budapest V. Vigadó utca 1-3. Hivatalos órák 8 - 23 óráig.

Romániába: Budapest VI. Majakovszkij utca 112. Hivatalos órák 8 - 23 óráig.

A fenti három helyen a vasuti jegyeket csak előre lehet megrendelni, illetve a megrendelt jegyeket átvenni.

Csehszlovákiába és Romániába: a Nyugati pályaudvar IBUSZ kirendeltsége /fapados várócsarnok/ éjjel-nappal folyamatos szolgálatot tart.

Csehszlovákiába és Romániába: a Keleti pályaudvar IBUSZ kirendeltsége /pénztár csarnok/ éjjel-nappal folyamatos szolgálatot tart. /MTI/

A lengyel parlamenti küldöttség Szegeden

1956. augusztus 1.

A lengyel parlamenti küldöttség a szerdai napot Szegeden töltötte. Délután felkeresték a városi tanács végrehajtó bizottságát és többórás, sokoldalú tapasztalatszerőt folytattak a tanácsi vezetőkkel. Délután a delegáció a Szegedi Textilművekbe látogatott el. Megismerkedtek egyik legkorszerűbb könnyűipari üzemükkel, elbeszélgettek a gyár dolgozóival.

A nap folyamán a delegáció több tagja szegedi tudósokkal találkozott. Este díszelőadást rendeztek tiszteletükre a szegedi Nemzeti Színházban, amelyen a város és környéke együtteseai szerepeltek. A nagyszerű előadást ünnepi vacsora követte, amelyen részt vett a lengyel parlamenti küldöttség Staniszlav Kulczynski-nek, a Szejm elnökhelyettesének vezetésével, valamint Nagyistók József, az Országgyűlés . . . alelnöke, Molnár Imre, az MDP Központi Vezetőségének tagja, Dénes Leó, Szeged Város Tanácsa végrehajtó bizottsága elnöke, Hamvas Endre csanádi püspök. Részt vett az ünnepi vacsorán Adam Wilmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. augusztus 1. 2 óra 30 perc

/Folytatja. . . 1. folyt./

Délután a központi bizottság ülésének részvevői Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese vendégeként a Heves megyei Atkár község Micsurin Termelőszövetkezetébe látogattak el. A vendégeket elkísérte utjukra Horváth János, az Állami Egyszékhelyi Hivatal elnöke, Miklós Imre, a Hivatal elnökhelyettese. *Övb.*

A kedves vendégeket a termelőszövetkezet majorságában Papp Sándorné, a Heves megyei tanács elnökhelyettese, Lelkes István, a Járási tanács elnöke, Bodó Antal, a községi tanács elnöke, Virág Gergely, a Micsurin Termelőszövetkezet elnöke, a termelőszövetkezet több tagja fogadta. Erdei Ferenc köszöntő szavai után a szövetkezet elnöke ismertette a Micsurin Tsz történetét és gazdasági helyzetét. Elmondotta, hogy a felszabadulás előtt a községben három-négyszáz családnak nem volt földje. 1945 tavaszán földhöz jutottak a nincstelen parasztcsaládok és 1951-ben tizenhárom család alakította meg a termelőszövetkezetet. Ma a Micsurin Tsz a legjobbak között van, s úgy tervezik, hogy ebben az évben egy átlagosan teljesítő család jövedelme - a munkaegységeket s a háztáji gazdálkodás eredményeit figyelembe véve - eléri a negyvenezer forintot.

A vendégek nagy érdeklődéssel hallgatták meg a beszámolót, majd megtekintették a szövetkezet magtárát, a tehénistállót, a sertésólat. Elbeszélgettek a szövetkezet tagjaival, akik nagy szeretettel köszöntötték a világ minden tájáról jött vendégeket.

A látogatók ezután felkeresték a termelőszövetkezet több tagjának, s a község néhány lakójának otthonát.

A Micsurin Termelőszövetkezet tagsága a szövetkezet ujonnan telepített szőlőjében vendégül látta az Egyházak Világtanácsa központi bizottságának ülésén részvevő külföldieket.

/Gyöngyösi *Övb.*

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. augusztus 1. 2 óra 5 perc

/Folytatja. . . 2. folyt./ t

A közvetlen hangulatú vendéglátás során Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese ismertette a termelőszövetkezeti mozgalom néhány problémáját, s válaszolt a látogatók által feltett kérdésekre. A Minisztertanács elnökhelyettesének szavaira George Bell chichesteri püspök, az Egyházak Világtanácsának tiszteltbeli elnöke válaszolt. Bevezetőben hangzott: valamennyi jelenlevő számára hosszú időre szóló élményt jelent ez a találkozás a magyar falu népével.

- Különösen hálásak vagyunk azért, hogy ebben a megtiszteltetésben részesítették bennünket - mondotta. - Igen megragadott bennünket az a mély szeretet, amellyel fogadtak, s az a nagy megbecsülés, amelyben részünk volt. Mindannyian tudjuk, mennyire vendégszerető a magyar nép, s látogatásunk ennek a vendégszeretnek magávalragadó megnyilvánulása volt.

Bell püspök befejezésül köszönetet mondott a Minisztertanács elnökhelyettesének, s a termelőszövetkezet tagjainak a vendéglátásért.

Az Egyházak Világtanácsa Központi Bizottságának tagjai az esti órákban visszatértek Galyatetőre, ahol újabb teljesülésre került sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956. augusztus 1.

22 óra — perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 1-én, szerdán este 21 órakor:

Lassen melegszik az idő

Európa délnyugati és középső részein továbbra is csendesebb az időjárás. Hazánkban ma a hőmérséklet a keleti megyékben elérte a 26-29 fokot, máshol 23-26, a nyugati határszélen csak 20-23 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre számított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, több helyen eső, mérsékelt délnyugati-nyugatra forduló szél. A nappali felmelegedés főleg a Dunántúlon fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 25-28 fok között, Tiszántúlon helyenkint 28 fok felett.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 353 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956. augusztus 1.

11/10 óra — perc

Fogadás Svájci nemzeti ünnepe alkalmából

Jean Decroux, Svájci budapesti rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, Svájci nemzeti ünnepe alkalmából szerdán este fogadást adott.

A fogadáson megjelent a párt és a kormány vezetői közül Hegedüs András, Mekis József, Rónai Sándor, Vég Béla, valamint Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Bognár József külkereskedelmi miniszter, Sik Endre, a Külügyminiszter első helyettese, Barcs Sándor, az Elnöki Tanács tagja, a Magyar Távírási Iroda vezérigazgatója, Pesta László, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Sebes Gusztáv és Kelen Béla, az Országos Testnevelési és Sportbizottság elnökhelyettesei, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége, a Külügyminisztérium, a Pénzügyminisztérium, a Külkereskedelmi Minisztérium több felelős munkatársa.

Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja. /MTI/

Fogadás a Kínai Népi Felszabadító Hadsereg megalakulásának 29. évfordulójának alkalmából

Jan Ja-csun törzsezredes, a Kínai Népköztársaság budapesti katonai attaséja a Kínai Népi Felszabadító Hadsereg születésének 29. évfordulójának alkalmából szerdán este fogadást adott.

A fogadáson megjelent Bata István vezérrezredes, honvédelmi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának póttagja, Horváth Imre külügyminiszter, Sik Endre, a Külügyminiszter első helyettese, Szarka Károly, külügyminiszterhelyettes, a tábornoki kar több tagja, a Külügyminisztérium, a Honvédelmi Minisztérium több felelős munkatársa.

Részt vett a fogadáson számos Budapesten akkreditált katonai attasé. /MTI/

V é g e

BKK 1. kiadás

1956 augusztus 1

13

óra 15 perc

Az országgyűlés szerdai ülése

1956 augusztus 1

Az országgyűlés szerdán délelőtt folytatta ülésé-
sét.

Az ülésen megjelent a párt és a kormány vezetői kö-
zül Apró Antal, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kiss Károly,
Kovács István, Mekis József, Szélei Béla, Bata István, Gáspár Sándor,
Piros László, Ronai Sándor, Egri Gyula, Vég Béla, s a Minisztertanács
tagjai.

A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti
diplomáciai testület több tagja.

Az ülést néhány perccel 10 óra után Ronai Sándor, az
országgyűlés elnöke nyitotta meg.

MS/tot Bejelentette, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsának
elnöksége a magyar országgyűlésnek megküldte a Legfelső Tanács fel-
hívását, amelyet a leszerelés ügyében a világ valamennyi országának
parlamentjéhez intézett:

* A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének
Legfelső Tanácsa - hangzik a felhívás - a népek közti béke megszilár-
dításának megasztos céljaitól vezérelve kötelességének tartja, hogy
felhívja a világ népeinek, kormányainak és parlamentjeinek figyelmét
a jelen kor halaszthatatlan és legfontosabb kérdésére, amely mély-
ségeesen foglalkoztatja a földgömb népeit: a fegyverkezési hajszá-
baszűntetésére, a fegyverzet csökkentésére, valamint az atom- és
hidrogénfegyver eltiltására.

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 2. kiadás

1956 augusztus 1

13 óra 20 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése...1.folyt/

- Sajnos mind a mai napig nem koronázta siker azokat az erőfeszítéseket, amelyeket az Egyesült Nemzetek Szervezete tett az utóbbi évtizedben a leszerelési egyezmény elérésére.

A világon tovább folyik a fegyverkezési hajszá, továbbra is halmoznak tömegpusztító fegyvereket, atom- és hidrogénbombákat. Milliós és millió ember él még mindig családjaival elszárválva, fegyverben állva. Mindezek súlyos teherként nehezednek a népek vállára, elvonják őket az alkotó munkától, fokozzák a bizonytalanságérzését és egy új háború veszélyétől való félelmet.

- Ilyen körülmények között a világ parlamentjeinek és kormányainak, amelyek népükkel szemben felelősek államuk sorsáért, szent kötelességük, hogy hathatós lépéseket tegyenek a fegyverkezési hajszá megszüntetésére, annak bevétele nélkül, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete valamennyi érdekelt állam szempontjából elfogadható megoldást talál majd. Erre kedvező hatással van a nemzetközi feszültségnek az utóbbi időben tapasztalható enyhülése, valamint az országok között a baráti kapcsolatok és a jóviszony további fejlődése, a békés egymás mellett élés elvei alapján.

- Az általános leszerelési program valóra váltásának feltételeit létrehozó rendkívül fontos intézkedés az, hogy minden állam külön-külön csökkentse fegyverzetét. Ebben az alapvető szerep betöltésére a nagyhatalmak hivatottak, hiszen ezek tartoznak a fő felelősséggel a világbéke fenntartásáért és megőrzéséért. A legnagyobb fegyveres erővel rendelkező nagyhatalmaknak kell példát mutatniuk a fegyveres erő és a fegyverzet csökkentésében.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 3. kiadás

1956 augusztus 1 13 óra 20 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése...2.folyt/

- A Szovjetunió, amely következetesen folytatja a népek békéjét és biztonságát célzó politikáját, már hozzáfogott fegyveres erejének, fegyverzetének és katonai kiadásainak csökkentéséhez. A Szovjetunió nem várta be az általános leszerelési egyezményt, hanem fegyveres erőinek 1955-ben végrehajtott 640.000 főnyi csökkentésén felül 1957 május 1-ig ismét, s még nagyobb mértékben, 1.200.000 fővel csökkentette fegyveres erejét. Ennek megfelelően csökkentette a fegyverzetet és a haditechnikai felszerelést, valamint a védelmi kiadásokat.

- A Legfelső Tanács helyesli a szovjet kormánynek a fegyveres erő és a fegyverzet csökkentését célzó határozatát és a jogkeretű lépést rendkívül fontos kezdetnek tekinti, amely megkönnyíti a leszerelési kérdés gyakorlati megoldását.

- A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének Legfelső Tanácsa ezzel a felhívással fordul a világ parlamentjeihez, hogy vizsgálják meg és támogassák a Szovjetunió ezen kezdeményezését és a maguk részéről tegyenek hathatós lépéseket a fegyverkezési hajszá megszüntetésére, s méltóképpen járuljenek hozzá a népek békéjének megszilárdításához.

- A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsának meggyőződése, hogy a fegyverkezési hajszá megszüntetéséért folyó harcot siker koronázza, ha a többi állam parlamentjei minden erejüket letbe vetik a nemes cél elérésére irányuló reális intézkedések valóra váltása érdekében - fejeződik be a felhívás, amellyel kapcsolatban Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke a következő határozati javaslatot terjesztette az országgyűlés elé:

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 4. kiadás

1956 augusztus 1

13 óra 50 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése...3.folyt/

"A Magyar Népköztársaság Országgyűlése őszinte örömmel, lelkesen támogatja a Szovjetunió Legfelső Tanácsának a leszerelés ügyében a világ valamennyi országának parlamentjeihez intézett felhívását, amely újabb nagyjelentőségű lépés a fegyverkezési/megszüntetésére, a béke megővése, az országok közötti baráti kapcsolatok további fejlődése és a nemzetközi feszültség enyhítése érdekében.

A Magyar Népköztársaság Országgyűlése egész dolgozó népünk egységes, szilárd békekeretének is kifejezést ad, amikor megárvá teszi és melegen üdvözlé a Szovjetunió Legfelső Tanácsának felhívását. Felhívja a kormányt, hogy tegyen meg minden szükséges intézkedést az országok közötti békés együttműködés fejlesztésére, a béke megővéseért, a nemzetközi feszültség csökkentésére."

Az országgyűlés teljes mértékben egyet ért a Szovjetunió Legfelső Tanácsának felhívásával, s a beterjesztett határozati javaslatot egyhangú lelkesedéssel elfogadja./Nagy taps, a képviselők felállnak./

Ezután Gerő Ernő, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára kört szót:

- Tisztelt Országgyűlés! Ma van 10 év óta kezdete annak, hogy a Magyar Kommunista Párt kezdeményezésére országunkban megteremtettük a jó forintot, amely kivezető utat jelentett a hirtelen méretű inflációból, a dolgozó tömegek nagy nyomorából, amelybe a háború és az uralkodó osztályok döntöttek. /Leles, nagy taps./ népünket.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 5. kiadás

1956 augusztus 1

13 óra 50 perc

/az országgyűlés szerdai ülése...4.folyt/

- Óriási jelentőségű esemény volt ez nemcsak országunkban, hanem nemzetközi méretekben is. Emlékezzünk vissza, mi volt a helyzet közvetlenül a háború után hazánkban. A volt uralkodó osztályok arra törekedtek, hogy minden eszközzel rontsák a dolgozó nép és az ország helyzetét; pártunk pedig ezért harcolt, hogy megszilárdítva a termelést, megteremtse a jó forintot, s ennek alapján biztosítsa, hogy elkezdődjék országunkban a dolgozó nép felemelkedése. /ujjászervezte az üzemet, a vállalatokat, a közlekedést,

- Sokan nem hittek ebben, nem hittek a párt programjában, s ezt mondották, hogy a forintot megteremteni, a jó pénzt megteremteni országunkban csak akkor lehet, ha bizonyos nyugati hatalmeknek elzálogosítjuk nagy nemzeti javainkat, az állami vagyonunkat, a postát, nagyüzemeinket és így tovább. Pártunk azonban akkor ezt mondta: nem! a Szovjetunió segítségével van elegendő erőnk ehhez, hogy pártunk kezdeményezésével munkásosztályunkra, dolgozó paraszt-ságunkra, értelmiségűnkre, egész népünkre támaszkodva szilárd valutát teremtsünk országunkban!

- Talán először fordult elő a történelemben, hogy egy párt hosszú-hosszu hónapokkal előre meghirdette, mikorra lesz stabil pénz az országban. Máskor ezt mindig nagy titokban tartották, ezért, mert félték attól, ha nyilvánosságra hozzák, ez lehetetlenné teszi, megszünteti a stabilizálást. A mi pártunk ezért hirdette meg nyilvánosan, mert tudta ezt, hogy azokat a hátrányokat, amelyek ezzel járnak, hogy jó előre nyilvánosságra hozzuk a pénz stabilizálását, messzemenően túlszárnyalja ez a segítség, amelyet munkásosztályunktól, népünktől kapunk a stabilizáció megvalósításához.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 6. kiadás 1956 augusztus 1 14 óra 45 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése...5.folyt/

- És pártunk számításe bevált. Pártunk szilárd talajra épített, amikor a nép bizalmára épített! /Lelkes taps./

- Emlékeznek rá, képviselő elvtársak, hogy mi volt országunkban akkor, amikor tíz évvel ezelőtt, augusztus 1-én megjelent a forint. Szinte egy csapásra változott meg a helyzet az országban, s akkor az egész világon mindenütt a magyar forint csodájáról beszéltek. Csoda volt ez? Hát bizonyos értelemben csoda - a nép alkotó erejének a csodája, amelyben hitt és bizott a Kommunista Párt! /Vihoros taps./

- Azóta is, hogy országunkban bevezettük a szilárd valutát, igyekeztünk mindent elkövetni, hogy a forint értékét, vásárlóerejét biztosítsuk. Az utóbbi években pártunk kezdeményezésére egy sor olyan intézkedést tett kormányunk, amelynek következtében a forint vásárlóereje növekedett. A forint szilárd valuta. A forint szilárdságát biztosítja állandóan, következetesen, ha nem is túl gyorsan növekvő ipari és mezőgazdasági termelésünk. Biztosítja a forint szilárdságát az állam kezében levő mind nagyobb és nagyobb arutömegmennyiség. Biztosítja a forint szilárdságát az, hogy kormányunk és a Nemzeti Bankunk pénzügyi helyzete az utóbbi másfél évben nemzetközileg is igen jelentékenyen megszilárdult. Biztosítja az, hogy olyan terveink vannak, amelyek mögött áll munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, értelmiségünk, - lehet mondani: mögötte áll az ország tízmillios népe; s hogy ezeket a terveket mi valóra fogjuk váltani.

- Tisztelt Országgyűlés! Most, amikor a jó forint megteremtésének 10. évfordulóján megemlékezünk erről az országunk életében nagyjelentőségű eseményről, meg kell mondanunk, hogy valamennyien elvagyunk szánva, hogy a jó forint jó forint maradjon és a jövőben még jobb forint legyen - a dolgozó nép érdekében! /Vihoros, lelkes taps./ /folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 7. kiadás

1956 augusztus 1

14 óra 45 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése...6.folyt/

Az országgyűlés ezután folytatta a legfőbb ügyész beszámolója feletti vitát.

Csikosz Józsefné, országgyűlési képviselő bevezetőben hangoztatta, hogy teljes mértékben egyet ért a legfőbb ügyész beszámolójával, majd így folytatta:

- Igazságügyi és belügyi szerveink jelentős eredményeket értek el a korábbi törvénysértések felszámolásában, a szocialista törvényesség szellemének érvényesítésében. Ma belügyi és igazságügyi szerveink egész tevékenységükkel a Magyar Népköztársaság és állampolgáraink biztonságát szolgálják, ezért joggal kiérdemlik dolgozó népünk bizalmát és megbecsülését. Örömmel és megnyugvással hirdethetjük minden állampolgárunknak azt a meggyőződést, hogy őt a törvénysértésekkel szemben pártunk, államunk, egész társadalomunk védi.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a szocialista törvények betartása és betarttatása szocialista államunk, egész társadalomunk egyik igen lényeges feladata és ezen a téren minden szervnek, minden állampolgárnak komoly feladatai vannak. A jövőben még nagyobb gondot kell fordítani a belügy, az államvédelem és az igazságügy területén dolgozó káderek nevelésére és megbecsülésére, többet kell törődnünk bíránk, ügyészeink, jogászaink munkájával és jobban meg kell őket becsülni.

Ezután a munkásosztály szempontjából vizsgálta a törvényesség helyzetét. Az üzemekben az igazgatók vagy a felsőbb igazgatási szervek, a minisztériumok részéről még gyakran megsértik a dolgozók törvényben foglalt jogait, gyakoriak a munkügyi, a bérügyi panaszok, általában a Munka Törvénykönyvében biztosított jogokat sértő intézkedés. /folyt.köv./

/Az országgyűlés szerdei ülése...7.folyt/

Számos jogos panasz hangzik el a prémiumfizetéssel kapcsolatban. Egyes helyeken az is előfordul, hogy a vállalat vezetőségét ért bírálat miatt a bírálónak felmondanak. A Goldberger Textilművek-nél az igazgató átszervezésre hivatkozott, amikor felmondott egy kétszemes sztahanovistának, a szakma kiváló dolgozója címet viselő munkásnak. A felmondás mögött kényegében a kritika elfojtása húzódott meg, mert az illető dolgozó termelési értekezleten élesen bírálta a vezetőséget. Sajnos, a vállalati egyeztető bizottság is helybeahagyta első fokon a felmondást és csak a további fellebbezés vezetett eredményre. Ez mutatja, hogy a vállalati egyeztető bizottságok sem állnak mindig feladatuk magaslátán. Sérelemes a dolgozóknak a munkásvédelmi berendezések elhanyagolása és a jogtalan túllak számának megnövekedése is. Mindezek a hiányosságok lényegében sérítik a dolgozók demokratikus jogait és gátolják a termelést, végső fokon hátráltatják a dolgozó nép életszínvonalának emeléséért folytatott küzdelmet.

Szolt az érem másik oldaláról is, a dolgozóknak a viszonyáról a törvényekhez.

- Most - mondotta - amikor pártunk és kormányunk jelentős erőfeszítéseket tesz dolgozó népünk szociális és kulturális helyzetének javítására, minden erőt összpontosít a gazdasági vezetés javítására, a termelés akadályainak elhárítására, még nagyobb súllyal esik latba az állampolgári fegyelem erősítése. Ezt a gondolatot fejezi ki a Központi Vezetőség júliusi határozata is, amikor arról szol, hogy az állampolgárokkal szemben fokozni kell az állampolgári fegyelem megtartására irányuló követelményeket.

/folyt.köv./

/Az országgyűlés szerdei ülése...8.folyt/

Ezzel kapcsolatban beszélt az územeinkben néhol jelentkező fegyelmetlenségről, perzselésről, s megállapította, hogy a társadalmi tulajdon elleni vétségek száma, bár az utóbbi időben javult a helyzet, még mindig eléggé nagy. Szükséges tehát, hogy széles körben tudatosítsuk: a szocialista tulajdon szilárdulása, megvédése szorosan összefügg a nép életszínvonalának emelkedésével. A társadalom közös feladata megóvni a dolgozókat a szabálysértések és esetleges bűncselekmények elkövetésétől, ugyanakkor a bűncselekmények elkövetőivel szemben nevelő hatású büntetést kell alkalmazni. A bűnözés elleni küzdelem a társadalmi tulajdon megvédése terén is, elsősorban társadalmi feladat. Ezt kell szem előtt tartani a társadalmi bíróságoknak is.

- Tudnunk kell azonban, hogy az igazságtügyi szerveink tevékenységében nem lehet helye liberálisizmusnak, elnézésnek a törvény megszegőivel szemben. Amennyire helyes a nevelő eszközök alkalmazása a megtévedt emberrel szemben, éppen annyira szükséges a súlyos bűncselekményt elkövetők megbüntetése. Ezt azért fontos hangsúlyozni, mert územeinkben még ma is előfordulnak társadalmi tulajdon elleni súlyos bűncselekmények.

Felhívta a figyelmet arra is, hogy az ilyen bűncselekmények felderítésénél egyes územek és vállalatok igazgatói nem segítik a hatóságokat. Példának emlitette a Huselosztó Vállalat vezetőit, a Vegyipari Gép és Radiátorgyár igazgatóját, valamint a Növényolaj és Szappangyárat. Előfordul az is, hogy magas igazgatási szerv, s a minisztérium sem áll a társadalmi tulajdon védelmét illetően feladata magaslátán. A Fővárosi Finommechanikai Vállalat főmérnöke ellen például eljárás indult, mert százezer forint értékű selejtes áru volt a vállalatnál. /folyt.köv./

BKK 10. kiadás

1956 augusztus 1

14 óra 55 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése... 9. folyt./

A Város- és Községvezetkedési Minisztérium ennek ellenére nem tett feljelenést a népgazdasági részletterv elleni bűncselekmény, hanem csak a hanyag kezelés miatt szorgalmazta az eljárást.

- Az állampolgárok törvényt megszegő megtartásai, közöttük a társadalmi tulajdon fosztogatása, de a személyi tulajdon elleni támadások is nem utolsó sorban onnan indulnak ki, hogy szerveink, intézményeink nem elég következetesen tartják be a dolgozók jogait biztosító törvényeket és nem segítik azok érvényesülését. Az állami szervek fokozottabb törvénytisztelése, színvonalasabb munkája hatásos eszköz a dolgozók szocialista neveléséhez. A szocialista együttélésre nevelés új eszközeül szolgál a társadalmi bíráskodás rendszerének bevezetése. Sajnálatos módon a társadalmi bíróságok megválasztása az üzemekben a szakszervezetek nem kielégítő irányítása miatt lassan és késedelmesen halad. Fel kell hívni a SZOT figyelmét erre, segítsen széles körben megértetni azt, hogy mind a társadalmi tulajdon megvédésében, mind a dolgozók jogainak biztosításában, de a kisebb ügyekben megtévedt dolgozók ügyeinek elbírálásában is elsősorban a társadalmi tevékenységnek, a nevelésnek van elsődleges szerepe.

- A közelmúlt tapasztalatai is bebizonyították, hogy a bűnözés elleni küzdelemnek nem egyedül és nem elsősorban a bírói eljárás a döntően legfontosabb eszköze. A dolgozók széles tömegeinek neveléséhez elsősorban olyan légkör szükséges, amelyben maguk a dolgozók békélik meg a kilengéseket és eltávolodásokat. Az üzemekben ilyen légkört kell teremteni a társadalmi bíróságoknak. Ezért fontos a társadalmi bíróságok létrehozása körüli késedelem mielőbbi felszámolása, - mondotta a beszámolót elfogadta.

/folyt.köv./

BKK 11. kiadás

1956 augusztus 1

14 óra 55 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése... 10. folyt.

Kiss Károly, az MDP Politikai Bizottságának tagja szövegezt fel ezután. Bevezetőben elmondotta, hogy az elig háromszatendő új ügyészi szervezet máris megjelölt feladatokat oldott meg, a továbbiakban örködnie kell, hogy törvényeinket mindenütt megtartsák.

- A Legfőbb Ügyészség működésének három éve alatt - folytatta - komoly eredményeket ért el. De meg kell állapítani, hogy az alkotmánnyal és egyes törvényeinkkel ellenkező intézkedésekkel szemben sokszor nem elég határozottan lépett fel. A Legfőbb Ügyészség működésének első két esztendőjében időnkint a bátortalenség és önállatlanság volt érezhető. Munkája azonban az utóbbi időben örvendetesen megjavult. Az országgyűlés kívánsága, véleményem szerint, csak az lehet, hogy a Legfőbb Ügyészség még fokozottabban vállalja az igazságnak, a dolgozó nép érdekeinek, törvényeink megtartásának és tiszteletben tartásának védelmezőjévé. Könyörtelenül leplezze le a népi demokrácia ellenségeit, a gazdasági és politikai élet kártevőit. Ellenőrizze, bírálja a rendőri és államvédelmi szervek munkájában észlelt hiányosságokat. Non elvtárs legfőbb ügyészi beszámolójában élt is ezzel a bírálattal. Az ügyészi szervezetről, a bíróságokról és a rendőri, államvédelmi szervekről mondott kritikáját igen tárgyilagosnak és helyénvalónak tartom. Új, egészséges hang ez országgyűlésünk előtt. A továbbiakban is biztosítanunk kell ezt a légkört, hogy a tárgyilagos bírálat hangja - bármely állami intézményre vonatkozzék is, - ne halkuljon el.

- Az államvédelmi és rendőri szervezetet ért bírálat jogos. De azt is meg kell mondani, hogy a mi népi államunk osztályarcban jött létre és erősödött meg és a dolgozó nép hatalmát ért folyó harc legnehezebb idejében az államvédelmi és rendőri szervezetek mindig a legveszélyeztetettebb helyeken álltak ért.

/folyt.köv./

szervei
/Az országgyűlés szervei ülése... 11. folyt./

Pártunk áldozatkész és harcos embereket küldött az államvédelem területére. Bár egyesek a múltban súlyos hibákat és törvénysértéseket követtek el, a testület egésze munkájában és törekvésében, a dolgozó nép érdekét szolgálta. Ma pedig, amikor levonta a szükséges tanulságokat az elmúlt esztendő hibáiból, amikor kivette a sorából az oda nem valókat, még céltudatosabban szolgálja ezt a nemzeti célt.

- Az ügyészség, a rendőrség és az államvédelmi szervek az osztályellenség elleni harcban számíthatnak dolgozó tömegek bizalmára és támogatására. Ezt a támogatást meg is kell kapniuk, mert nehéz körülmények között állnak. A dolgozó nép érdekeiért harcolnak, a károk, a diverzánsok, a kártevők, a tolvajok és a csalók ellen. Ezért a szervek minden tagjában meg kell erősíteni azt a tudatot, hogy erejük legnagyobb forrása a népi tömegekkel való szoros kapcsolat, a tömegekre való támaszkodás. A mi ügyészi és rendőri szerveinknek határozottan el kell vetniük azt a helytelen jelszót, hogy "a cél szentesíti az eszközt", mert ez sok káros igazságtalanság alapjává válhat. Azok az eszközök, amelyeket népi hatalmunk felhasznál, lehetnek esetenként kemények és igen szigorúak, azonban nem lehetnek ellentétesek a szocialista erkölcs alapelveivel és a dolgozó tömegek forradalmi jogi érzésével.

- Mi azt várjuk a rendőrség, államvédelem és az ügyészség dolgozóitól, hogy vizsgálataikban az igazságot tárják fel, hogy megtalálják a bűnöst, de a valóban bűnöst. Megköveteljük tőlük, hogy nyomozásaik célja az objektív igazság feltárása legyen, s hogy a bünt csak objektív bizonyítékok alapján állapítsák meg.

/folyt.köv./

/Az országgyűlés szervei ülése... 12. folyt./

iránti
- Nem könnyű ez a feladat, tisztelt Országgyűlés, a rendőrség, az államvédelem dolgozóinak minden lépésükénél szem előtt kell tartaniuk, hogy az ő megatartásuk olyan tényező, amelynek alapján a népi tömegek hatalmukat értékelik, az ő megatartásuk, jó, vagy rossz munkájuk hatással van a tömegek államunkra, bizalmára. Ügyész, államvédelmi dolgozó vagy rendőr - valamennyiüknek törekedni kell arra, hogy megtisztelő funkciójukhoz méltóan járjanak el. A népi tömegek különösen érzékenyek a forradalmi törvényesség megsértésére azoknak részéről, akik erre hivatottak, hogy ezt őrizzék. A dolgozókat ez kívánja, hogy a mi népi igazságszolgáltatásunk legyen kemény, de ne büntessen igazságtalanul. A dolgozó megköveteli, hogy igazságszolgáltatásunk szigorúan megbüntesse azokat, akik kárt okoznak államunknak, vagy akik a régi, átkos kapitalista rendszer visszaállításán mesterkednek, de ugyanakkor ezt kívánják, hogy ne történhessék semmiféle igazságtalanság, ezt kívánják, hogy hatóságaink munkája közben ne szenvedjen csorbát az emberi méltóság, hogy rendületlenül álljon, sőt erősödjék a népnek a törvényeinkbe vetett bizalma. Nektünk erre van szükségünk, hogy Népköztársaságunk védő kardja, az államvédelmi és rendőri szervezet éles legyen, időben és pontosan célozzon és az a kéz, amely irányítja ezt a kardot, világosan felismerje az ellenséget és a barátot. Az ellenség elleni harc manapság bonyolultabb és nehezebb, mint régen volt. A feladattal megbízott hatóságaink tapasztalatait ki kell egészíteni az új helyzet és az új feladatok mély elemzésével. Állandóan tanulniuk kell, kétszeres energiával kell dolgozniuk, hogy jól, helyesen és igazságosan leplezzék le az ellenséget. Ebben a nagyfontosságú munkában különösen veszélyes minden egyszerűsítés.

- Felmérhetetlen az a segítség, amit a téren is a XX. kongresszus gazdag tanulsága jelentett. Ez a tanulság és pártunk július 18-21-i ülésének határozatai biztosítják arra, hogy a legfőbb ügyész beszámolójában felsorolt törvénysértések többé ne ismétlődhessenek meg. Erre vigyáz a párt, a Legfőbb Ügyészség, bíróságaink, s az elulról jövő egészséges bírálat. /folyt.köv./

Az országgyűlés szerdai ülése... 11. folyt/

Pártunk áldozatkész és harcos embereket küldött az államvédelem területére. Bár egyesek a múltban súlyos hibákat és törvénysértéseket követtek el, a testület egésze munkájában és törekvésében, a dolgozó nép érdekét szolgálta. Ma pedig, amikor levonta a szükséges tanulságokat az elmúlt esztendő hibáiból, amikor kivette sorából az oda nem valókat, még céltudatosabban szolgálja ezt a nemcsélt.

- Az ügyészség, a rendőrség és az államvédelmi szervek az osztályellenesség elleni harcban számíthatnak dolgozó tömegek bizalmára és támogatására. Ezt a támogatást meg is kell kapniuk, mert nehéz körülmények között állnak. A dolgozó nép érdekeiért harcolnak, a károk, a diverzánsok, a kártevők, a tolvajok és a csalók ellen. Ezért a szervek minden tagjában meg kell erősíteni azt a tudatot, hogy erejük legnagyobb forrása a népi tömegekkel való szoros kapcsolat, a tömegekre való támaszkodás. A mi ügyészi és rendőri szerveinknek határozottan el kell vetniük azt a helytelen jelszót, hogy "a cél szentesíti az eszközt", mert ez sok káros igazságtalenség alapjává válhat. Azok az eszközök, amelyeket népi hatalmunk felhasznál, lehetnek esetenként kemények és igen szigorúak, azonban nem lehetnek ellentétesek a szocialista erkölcs alapelveivel és a dolgozó tömegek forradalmi jogi érzésével.

- Mi azt várjuk a rendőrség, az államvédelem és az ügyészség dolgozóitól, hogy vizsgálataikban az igazságot tárják fel, hogy megtalálják a bűnöst, de a valóban bűnöst. Megköveteljük tőlük, hogy nyomozásaik célja az objektív igazság feltárása legyen, s hogy a bünt csak objektív bizonyítékok alapján állapítsák meg.

/folyt.köv./

Az országgyűlés szerdai ülése... 12. folyt/

iránti
- Nem könnyű ez a feladat, tisztelt Országgyűlés. A rendőrség, az államvédelem dolgozóinak minden lépésüknél szem előtt kell tartaniuk, hogy az ő meggyőződésük olyan tényező, amelynek alapján a népi tömegek hatalmukat értékelik, az ő meggyőződésük, jó, vagy rossz munkájuk hatásával van a tömegek államunk bizalmára. Ügyész, államvédelmi dolgozó vagy rendőr - valamennyiüknek törekedni kell arra, hogy megtisztelő funkciójukhoz méltóan járjanak el. A népi tömegek különösen érzékenyek a forradalmi törvénytársaság megsértésére azoknak részéről, akik erre hivatottak, hogy ezt őrizzék. A dolgozók azt kívánják, hogy a mi népi igazságszolgáltatásunk legyen kemény, de ne büntessen igazságtalanságot. A dolgozók megkövetelik, hogy igazságszolgáltatásunk szigorúan megbüntesse azokat, akik kárt okoznak államunknak, vagy akik a régi, átkos kapitalista rendszer visszaállításán mesterkednek, de ugyanakkor azt kívánják, hogy ne történhessenek semmiféle igazságtalanság, azt kívánják, hogy hatóságaink munkája közben ne szenvedjen csorbát az emberi méltóság, hogy rendületlenül álljon, sőt erősödjék a népnek a törvényeinkbe vetett bizalma. Nekünk erre van szükségünk, hogy Népköztársaságunk védő kardja, az államvédelmi és rendőri szervezet éles legyen, időben és pontosan célozzon és az a kéz, amely irányítja ezt a kardot, világosan felismerje az ellenséget és a barátot. Az ellenség elleni harc manapság bonyolultabb és nehezebb, mint régen volt. A feladattal megbízott hatóságaink tapasztalatait ki kell egészíteni az új helyzet és az új feladatok mély elemzésével. Állardon tanulniuk kell, kétszeres energiával kell dolgozniuk, hogy jól, helyesen és igazságosan leplezzék le az ellenséget. Ebben a nagyfontosságú munkában különösen veszélyes minden egyszerűsítés.

- Felmérhetetlen az a segítség, amit a téren is a XX. kongresszus gazdag tanulsága jelentett. Ez a tanulság és pártunk július 18-21-i ülésének határozatai biztosíték arra, hogy a legfőbb ügyész beszámolójában felsorolt törvénysértések többé ne ismétlődhessenek meg. Erre vigyáz a párt, a Legfőbb Ügyészség, bíróságaink, s az alulról jövő egészséges bírálat. /folyt.köv./

/Az országgyűlés s z e r d a i ü l é s e , 13. f o l y t . /

- Tisztelt Országgyűlés! A dolgozó népnak éreznie kell, hogy a Magyar Népköztársaság ügyészi, bírói szervezete, az államvédelmi szervezetek saját munkájának eredményeképp jöttek létre abból a célból, hogy a nép védelmét biztosítsák, hogy kellő eréllyel lépjenek fel azok ellen, akik sértik törvényeinket, akik nem tették még magukévá a szocialista rend új, magasabb erkölcsi törvényeit.

- Az 1953-ban megalkult új ügyészi szervezet meg-tisztelő feladatokat kapott. Érdemes megemlíteni, hogy amíg a kapitalista rendszer ügyészi szervezete kizárólag büntügyi jellegű munkát ismert, nálunk a bíróság felett gyakorolt felügyeleten kívül az egész államigazgatás rendszerét, jogi munkáját le egészen a helyi szervekig ellenőriznie kell. Mindez nehéz, bonyolult feladat elé állítja ügyészeinket. Nem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy ügyészi apparátusunk számos tagja csak a felszabadulás után, alig pár éve ismerkedett meg ezzel a sok jogi és egyéb tudást igénylő munkával. Azt sem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a régi, tapasztalt jogászoktól - akik közül igen sokan jól megértették az új társadalom erkölcsi törvényeit - nem mindig kaptak elég segítséget munkájukhoz.

- Hosszu ideig mutatkozott a jogi kérdésekkel való foglalkozás lebecsülése. Az országgyűlés most először hallgatta meg az ügyészi szervezet munkájáról szóló beszámolót. Meg kell állapítani, hogy különösen az utolsó esztendőben - amikor a folyó munkákon kívül az előző évekből származó hibás, igazságtalan ítéleteket kellett a szocialista törvényesség legszigorúbb mértékével újra mérlegelni és kijavítani - az igazságügyi szervezet nagy feladatokat oldott meg. Ez vonatkozik a bírói szervezetre, a Legfelsőbb Bíróságra munkájára is.

- Az ország állampolgárai éber figyelemmel kísérik az ügyészség és bíróság munkáját, és szívesen méltányolják, ha a szocialista törvényességnek megfelelő eljárást tapasztalnak. Ilyen elismerés hangzott el előttem nemrégiben olyan hozzátartozók részéről, akiknek családtagját az államvédelmi szervek alapos gyanúok miatt őrizetbe vették, majd előzetes letartóztatásba helyezték. Természetesen türelmetlenül várták, hogy mi lesz a vizsgálat eredménye, de kifejezést adtak annak, hogy a hatóságok fellépése, bánásmódja az ügy lebonyolításánál olyan volt, ami megnyugtató és biztosítékot nyújtó az igazságos döntésre.

/Folyt. köv. /

/Az országgyűlés s z e r d a i ü l é s e , 14. f o l y t . /

Olyan is előfordult, hogy elismerő jelzés érkezett hozzám olyan az utóbbi időben őrizetbe vett embertől, akinek ártatlansága pár nap alatt tisztázódott. A hatóságok azonnal gondoskodtak arról, hogy régi munkahelyére a szabadonbocsátását követő napon minden joghatá-
rny nélkül munkába álljon.

- Az ilyen eljárás emeli az ügyészség, s az államvédelmi szervek tekintélyét. Ezért gondos munkával biztosítsuk minden esetben a szocialista törvényességnek megfelelő feltételeket. Ügyeljenek a nyomozási munka alaposságára, nem utolsósorban arra, hogy a rájuk bízott ügyekben a nyomozási, vizsgálati idő tartama - anélkül, hogy az az alaposság rovására menne - minél kevesebb időt vegyen igénybe. A törvény lehetőséget ad az előzetes letartóztatás harminc napban megszabott időtartamának meghosszabbítására. Kérem a Magyar Népköztársaság Legfőbb Ügyészségét, hogy ezzel a jogával csak a legindokoltabb esetekben éljen és ezzel nevelje az ügyészi apparátust, a nyomozási munkát végző szerveket a lelkiismeretes, gyors munkára. Emellett ügyeljen az ügyészi apparátus arra, hogy csak akkor emeljen vádat, ha a rendőri nyomozás bizonyítékai megnyugtatónak tartja. Biztosítsa, hogy a bírósági szervek képesek legyenek minden ügyben lehetőleg a kitűzött tárgyalásnapon dönteni. Közölje a tárgyalásokon részvevő ügyész tapasztalatait a bíróságok elnökeivel, mert ezzel is elősegíti munkájukat, biztosítja a bíróságok felett végzett felügyeletet. /meggyőzőnek,

- Fel szeretném hívni a Magyar Népköztársaság törvényeinek betartását biztosító egész apparátus figyelmét a fiatalok bírósága elé kerülő ügyeinek intézésére. Tekintse ez a szervezet elsőrendű kötelességének a legkörültekintőbb mérlegelést olyan esetekben, amikor a környezet hibájából rossz utra tért fiatalok ügyében hoz nevelő-büntető intézkedést. A fiatalok ügyében hozott ítélet módja, igazságossága, a végrehajtás minél emberségesebb volta nagyrészt eldönti, hogy a kiszabott büntetés után képes-e teljes értékű állampolgárként bekapcsolódni a termelőmunkába, s a társadalom hasznos tagjává válni. Legyenek kezesek a bíróságok olyanok, amelyek összetételük biztosítják a nevelő hatású büntetést. Helyes, ha a szakbírókn kívül pedagógiaihoz értő ülnökök, ifjúsági funkcionáriusok is részt vesznek ezeken a tárgyalásokon.

/Folyt. köv. /

/Az országgyűlés szeptemberi ülése, 15. folyt./

- Az ügyész feladata nem szűnik meg az igazságszolgáltatás megszűntelése után sem. Tekintse ez a szervezet feladatának azt is, hogy ellenőrizze a büntetés végrehajtását, a börtönök rendjét, a letartóztatottak jogainak védelmét. Biztosítani kell azt is, hogy a visszatérő érezze, hogy a szocialista társadalom - szigorú megterhelő intézkedései ellenére is - lehetőséget ad az új életre mindazoknak, akik megtévedtek, vagy kárt okoztak a népi demokratikus rendszernek.

- Tisztelt Országgyűlés! A beszámoló végighallgatása után igen nagy bizalommal vagyok a Legfőbb Ügyészség munkája iránt, a rendőrség, az államvédelmi szervezet munkája iránt. Számtalan jelét látom annak, hogy az még tovább fog javulni és rövidesen kiküszöbölő munkájából a még egyes helyeken tapasztalható kisebb hiányosságokat. Nagy feladatok előtt áll az ügyészi szervezet. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének július 18-21-i határozata feladatul tűzi, hogy népi demokratikus rendszerünk, a szocializmus egész életét átfogó törvények, jogszabályok rendszerét ki kell dolgozni a dolgozó nép számára hozzáférhető, érthető nyelven. Az egész párt és tanácsapparátus, az ifjúsági szervezetek és szak-szervezetek tekinték feladatuknak azt, hogy az állampolgárokat ezeknek a törvényeknek betartására neveljék. Olyan légkört kell teremteni, amely kifejezi, hogy a szocialista erkölcs, a törvények megszegőit, a szocialista munkaköves megsértőit az egész társadalom elítéli. Neveljük állampolgárainkat az államvédelmi, igazságszolgálati szervek munkájának megbecsülésére. Írtassuk meg a magyar nép minden tagjával, hogy eddigi eredményeink védelme és az új, nagy feladatok megoldása ezeknek a szervezeteknek áldozatkész munkája nélkül nem lehetséges.

Be/tot

- Fel kell lépni minden olyan kísérlet ellen, amely bizalmatlanságot akar szítani állambiztonságunk és jogvédelmünk ellen. Meg kell érteni, hogy törvényeink megsértése, még a látszólag kis, ugynevezett szabálytalanságok is hátráltatják előrehaladásunkat, fejlődésünk fékezőivé válnak.

- Tisztelt Országgyűlés! A legfőbb ügyész beszámolóját jelentős lépésnek tartom a szocialista törvényesség biztosításának útján, ezért a beszámolót magam és pártom nevében elfogadom. /Tovább.

/Folyt.köv./

/Az országgyűlés szeptemberi ülése, 16. folyt./

Sárfi Rózsi országgyűlési képviselő a Munka Törvénykönyv néhány fejezetével kapcsolatos kérdéssel beszélt. Elmondta, hogy kormányzatunk az első ötéves terv idején körülbelül 700 millió forintot fordított üzemi szociális és munkavédelmi célokra. Ezenkívül is számtalan formában gondoskodott a munkások élet- és munkakörülményeinek javításáról. Kormányzatunk továbbra is évről-évre javítja az üzemi dolgozók munkakörülményeit, továbbá a gyermek-intézmények hálózatát és mind messzebbmenően gondoskodik a fiataloknak, a nők és az anyák védelméről. Az új üzemeket már a törvényes előírásoknak megfelelően építik, a régi üzemek korszerűsítésénél pedig egyre jobban szem előtt tartjuk a dolgozók megnövekedett jogos igényeinek kielégítését és a törvényes előírásokat. A SZOT és a szakszervezetek fokozottabban ellenőrzik a Munka Törvénykönyv előírásainak megtartását, a munkavédelmi felügyelők pedig ma már gyakran élnek bírságolási jogukkal és minden rendelkezésükre álló eszközt igénybe vesznek, hogy a törvényes előírásokat megtartsák.

- Vannak azonban még olyan gazdasági és műszaki vezetők, akik elválasztják egymástól az üzem termelési feladatait és a dolgozók biztonságát, egyszéle érdekében szükséges tevékenységeket. Előfordul, hogy a legfőbb ügyész beszámolója nem tért ki arra, mit tesznek az ügyészségek az ilyen vezetőkkel szemben. Ugyanis legtöbbször nem a pénzhány okozza a gondok és elmulasztását, hanem gyakran a nemtörődömség, az, hogy nem helyesértelmezik és alkalmazzák a törvényeket, de nem ritka a hanyagság, a helytelen szemlélet követelményeiből adódó mulasztás sem. Sok helyen nem tanulmányozzák, nem kutatják rendszeresen az adott viszonyok között a megbetegedések és a balesetek okát. Ezekben a helyeken a SZOT-nak és a szakszervezeteknek többet kellene foglalkozni a vezetőkkel.

Szövegét, hogy üzemünk egy részében rossz a szellőzés, túl magas a levegő por, gáz, vagy gőztartalom, mert a szellőzőberendezések jórésze nem cseréli megfelelően a levegőt.

- Talán felesleges is mondanom - folytatta - hogy ezek a berendezések igen sok pénzbe kerültek. Tudomásom szerint elkészültek a Kohó- és Gépipari Minisztériumhoz tartozó tervező intézet tervezi és a minisztérium gyártatja. Ugy gondolom, hogy érdeklődésre számíthatna, ha Csörgő elvtárs valamilyen formában tájékoztatná az országgyűlést arról, miért nem tudjuk jobban megoldani ezt a sok nehézséget okozó kérdést. /Folyt.köv./

BKK 18. kiadás 1956. augusztus 1.

110 óra 55 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése, 17. folyt.

- Az egyéni védőeszközök zöme sem megfelelő. Az egészségügyi szakemberek véleménye szerint a védőfelszereléseket különleges, e... külön erre a célra berendezett üzemben kellene gyártani. Ennek a különleges üzemek létrehozására a Minisztertanács és a SZOT már hozott határozatot. Ezt azonban nem hajtották végre. Javasolta, hogy a legfőbb ügyész nézzon utána ennek.

A továbbiakban az üzemi balesetekről beszélt, s rámutatott, hogy milyen óriási jelentősége van a balesetelhárításnak, a munkavédelmi törvények megtartásának. A szakszervezeteknek, a DLSZ-nek, a Vöröskeresztnek, de más társadalmi szervezeteknek is fokozniuk kell a propagandát a balesetek ellen. Több segítséget kell ehhez nyújtani a sajtónak, rádiónak és több nevelőjellegű plakátra van szükség. Maradtkalumnul végre kell hajtani a dolgozók rendszeres és lelkiismeretes oktatására vonatkozó törvényt is. Nagyon elősegíti a balesetelhárítást, ha az üzemekben és a munkahelyeken könnyűkén rendet teremtenek.

- Különös hangsúllyal hívta fel a figyelmet a nők és a fiatalok helyzetére, s elmondotta, hogy miközben törvényeink messzeemenő védelmet és segítséget biztosítanak a nőknek, sok helyen még megszegik a törvényeket. Több helyen vonakodnak könnyebb munkát adni a várandós asszonyoknak, de az is előfordul, hogy megkísérik elbocsátani őket. Sok helyen a fiatalokat éjjeli munkán, vagy olyan nehéz munkán foglalkoztatják, amelyet a törvény tilt. Igen jó, hogy a SZOT és a DLSZ hozzákezdett a munkához ezeknek a hiányosságoknak megszüntetésére. Ötven üzemben tartott vizsgálat tapasztalatai alapján készítik elő a hibák minél előbbi kijavítását. Összefoglalóan hangsúlyozta, hogy a dolgozók élet- és munkakörülményeinek megsértői ellen az esetek többségében nem lépünk fel a törvény szigorával. Ezt az állapotot meg kell szüntetni. Az ügyészségek és bíróságok tekintet nélkül személyre és funkcióra, vonják felelősségre a balesetekért felelős személyeket. Ez nagymértékben hozzájárul majd ahhoz, hogy a gazdasági vezetők becsüeljék a munkavédelmi előírásokat, valamint a szakszervezetek és az egészségügyi szervek erőfeszítéseit a dolgozók biztonsága érdekében. Szükségesnek tartja azt is, hogy nagyobb körültekintéssel járjunk el a foglalkozási betegségek kártalanításánál, s megállapította, hogy az erre vonatkozó törvény a leg sürögősebben kiegészítésre szorul.

/Folyt. köv./

1956. augusztus 1.

BKK 19. kiadás

116 óra 55 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése, 18. folyt.

A szocialista törvényesség tiszteletlen tartása - folytatta - a munkavédelem területén is egyike a legfontosabb feladatoknak. Második ötéves tervünk tervezete igen tekintélyes összeget - több mint egyilliárd forintot - irányoz elő munkavédelemre. Ennek a nagy összegnek felhasználására igen nagy felelősséggel kell felkészülni mind a tervezés, mind a felhasználás szempontjából. Használjuk fel ezt a sok pénzt úgy, hogy annak minden filléré könnyítse a dolgozók életét, fokozza munkakedvüket, legyen szép terveink megvalósításának eszköze!

- Javaslom, hogy a kormány ismételten tűzze napirendre ezt a fontos kérdést, szigorúan gondoskodjék a már eddig életben levő munkatörvény előírásainak tiszteletbentartásáról és tulyen meg mindent annak érdekében, hogy a meglevő törvény kiegészítő-szerűen új törvények lépjenek életbe.

Beszéde végén az alkoholkérdésről szólt, üdvözölte a kormányt az ezzel kapcsolatos intézkedéseit, és hangsúlyozta, hogy az alkoholizmus elleni küzdelemben... között megalapozott jogszabályra is szükség van, amely módot nyújt az idült alkoholisták kényszer-gyógykezelésére. Szigorúan és következetesen kell alkalmazni azokat a rendelkezéseket, amelyek megtiltják, hogy ittas embernek, vagy 18 éven alulinak szeszesített kiszolgáljanak. Az ez ellen vétő vendéglátóipari alkalmazottakkal szemben felelősségükön is helyes lenne eljárni. A legfőbb ügyész beszámolóját elfogadta.

Birkás Imre országgyűlési képviselő szólt ezután a legfőbb ügyész beszámolójához. A szocialista törvényesség megsértéséről eredő bajaink széles skáláján - mondotta többek között - a legfájdalmasabb veszteség elvtársaink elvesztése, akikkel együtt harcoltunk dolgozó népünk jobb jövőjéért a tőkés elnyomás ellen, a felszabadulásért, a szocializmus megvalósításáért.

/Folyt. köv./

BKK 20. kiadás 1956. augusztus 1.

17 óra 10 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése, 19. folyt./

A személyi kultuszból eredő hibáinkat az ellenség arra is felhasználta, hogy sorainkban harcos társaink életére tört. Ezért is felbecsülhetetlen segítség a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának elemzése a személyi kultuszról és annak a nemzetközi munkásmozgalmában, és a szocializmust építő népi demokratikus országok csaknem mindegyikének állami életében is oly sok kárt okozó hatásáról. A XX. kongresszus által leleplezett személyi kultuszról eredő hibák körül a törvénytörések súlyos eseteinek felmagyitásával az imperialista sajtó és rádió egy része a szenzáció erejével igyekezett hatni. Az agitáció célja a Szovjetunió iránti bizalom gyengítése, a népi demokratikus országok politikai és gazdasági életének lejáratása. Ezek a körök úgy igyekeznek beállítani a személyi kultuszt és annak minden következményét, mintha a szocialista rend velejárója lenne. Meg kell mondanom, hogy a személyi kultusz úgy él a szocializmus társadalmi rendszerében, mint a korábbi osztálytársadalmi rendszerek maradványa. A személyi kultusz idegen a marxizmus-leninizmus tanításaitól, a szocializmustól.

A továbbiakban rámutatott arra is, hogy az országgyűlési képviselők nem tették meg mindent az általuk alkotott törvények tiszteletbentartásáért, megbecsüléséért, védelméért. Igaz, hogy a mentelmi jog gyakorlati hiánya nem minden esetben tette ezt lehetővé. A törvényhozás tagjainak a jövőben nagyobb feladatot kell kapniuk a törvények megtartása érdekében, mert képviselőink a nép választottjai, s a nép érdekében hozzák törvényeiket. Törvényeink megtartása felett órködni - úgy gondolom - népünk megbízásából erdő kötelességük az országgyűlési képviselőknél.

A legfőbb ügyész beszámolóját elfogadta.

Mivel a beszámolóhoz több felszólaló nem jelentkezett, az országgyűlés a vitát lezárta és az elhangzott felszólalásokra Non György, a Népköztársaság legfőbb ügyésze válaszolt.

/Folyt. köv./

BKK 21. kiadás

1956 augusztus 1.

17 óra 10 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése...20. folyt./

- Tisztelt Országgyűlés! Azok a képviselő elvtársak, akik beszámolóhoz hozzászóltak, sokoldalúan világították meg a szocialista törvényesség helyzetét hazánkban, eredményesen egészítették ki azt a képet, amelyet itt erről adni igyekeztem. Nagy Dániel, Csikesz Józsefné, Sírfi Rozsi képviselőtársaim hozzájárulásaikban ismertették, milyen eredményeket értünk el, milyen hibák vannak még az üzemekben és falun a törvényesség megtartását illetően. Kétségtelen, hogy e területek a törvényesség megszüntetésében igen fontosak. Biztos vagyok abban, hogy amit itt elmondottak, nagy visszhangra talál a felakon kívül is. Az állami gazdasági szervek vezetői intézkedéseikben a jövőben megkötödni fognak attól, hogy törvényeinket, a dolgozók jogait, megsértésük és igyekezni fognak törvényeinknek érvényt szerezni, a dolgozók bátrabban lépnek majd fel jogaik védelmében az önkényeskedőkkel, a lelketlen bürokratákkal, a helytelen intézkedésekkel szemben. Várható, hogy ügyességünkhöz is többen fordulnak majd panaszukkal orvoslásért. Mi erre felkészültünk. Fontos feladatunknak tartjuk, hogy megerősítsük a különböző állami szerveink munkája feletti törvényességi felügyeletet, s hathatósabban védelmezzük a dolgozók jogait.

- Hogy ezt eredményesebben elvégezhessük, szervezeti téren is megteesszük a szükséges intézkedéseket. Szűzötven beosztottunkat, akiket eddig nyomozói körben foglalkoztattunk, ügyészi feladattal bízunk meg, hogy ezt a feladatot jobban láthassuk el.

- Ugyanakkor meggyőződés, hogy a jövőben egy sor panasszal már nem is kell ügyességhez, bírósághoz fordulni/és természetesen az ügyesség készen áll ezeknek a panaszoknak az orvoslására. Itt szeretném felhívni tisztelt képviselőtársaimat arra is, hogy forduljanak gyakrabban a járási, megyei ügyességekhez azoknak a panaszoknak orvoslása ügyében, amelyekkel hozzájuk fordul a lakosság.
/folyt. köv./

mert a Központi Vezetőség júliusi határozatának a fontos eredménye lesz, hogy helyi vezetőink maguk is orvosolják majd ezeket a panaszokat. Nyilvánvaló, lesznek esetek, amikor a ügyességhez kell fordulni,

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 22. kiadás

1956 augusztus 1

17 perc 10

/Az országgyűlés szerdai ülése...21.folyt/

- Kiss Károly és Birkás Imre elvtársak a bűnüldöző államvédelmi szervek munkájával foglalkoztak. Ezzel kapcsolatban újból rá kell mutatnom erre, hogy gyökeres fordulat van a szervek munkájában. Ezt fontosnak tartom újból leszögezni, mert az ellenség felismerte, hogy a mai államvédelmi hatóság ránézve sokkal veszedelemesebb, mint a régi; veszedelemesebb azért, mert megtartja törvényeinket és veszedelemesebb azért, mert esepéseit csak rá, az ellenségre méri. Éppen ezért az ellenség is megteszi a maga részéről amit tehet: a régi államvédelmi szervek hibáira hivatkozva próbál hangulatot kelteni a mai államvédelmi és rendőrségi szervezetek ellen. Tudja, milyen fontos a tömegek támogatása a szervezetek részére és ezért ahol csak lehet, igyekeznek a tömegek bizonyos rétegeit szembefordítani az államvédelmi és rendőrségi szervezetekkel. Nekünk ezt látnunk kell és az ellenségnek ezt a számítását keresztül kell húznunk.

- Köszönöm az elismerő szavakat, amelyeket Kiss Károly elvtárs, képviselőtársam az Ügyészi munkával kapcsolatban mondott. Bennünket jobb munkára serkent, hogy ennek jó visszhangja van.

- Engedjék meg, hogy még egy kérdést érintsek: az elítéltek ügyeinek felülvizsgálatát. Sok esetben fordulnak hozzánk országgyűlési képviselők, állami szervek, állampolgárok és kérik egyes jogerősen elítéltek ügyeinek felülvizsgálatát, illetve kegyelmet. Mint beszámolómban említettem, a múlt hónapokban mi igen sok ilyen ügyet felülvizsgáltunk. Sok esetben készítettünk kegyelmi előterjesztést és Népköztársaságunk Elnöki Tanácsa igen sok esetben gyakorolt kegyelmet. /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK 23. kiadás

1956 augusztus 1

17 perc 10

/Az országgyűlés szerdai ülése...22.folyt/

Ezekkel a törvénybiztosított lehetőségekkel élünk, hogy a bűnüldözés régebbi helytelen, káros gyakorlatának következményeit felszámoljuk. Természetesen, hogy indokolt esetben a jövőben is élni kívánunk ezekkel a kivételes eszközökkel. Hangsúlyozom: indokolt esetben. Mert nem szolgálna bűnüldöző munkánkat, társadalmunk védelmét, ha azok is mentesülnének a börtönbüntetés végrehajtásától, akik azt megérdemlik, akiket a bíróság, törvényeinket helyesen alkalmazva, elítélt.

- Sárfi Rozsi elvtársnő hiányolja, hogy nem járunk el a törvénysértő vezetők ellen, főleg a Munka Törvénykönyvét megsértő gazdasági vezetők, balesetekben vétkesek ellen. Ez igaz. Ennek két oka van. Ügyészségünk nem fordított elég figyelmet erre, és nem volt elég következetes, elég bátor. A másik ok az, hogy a bűnösök felettesei a termelés vélt érdekeire hivatkozva mindent megtesznek, hogy kimentessék az illetőket a felelősségrevonás alól. Az Ügyészség nevében megérhetem, hogy a jövőben következetesen, bátoran járunk el az ilyen vezetőkkel szemben.

- Tisztelt Országgyűlés! Az a nagy érdeklődés, amellyel a beszámoló és a hozzászólásokat fogadta, ezt bizonyítja, hogy legfőbb államhatolmi szervünk tudatában van a szocialista törvényesség jelentőségének. A hozzászólások újból megerősítettek arról, hogy Ügyészségünk nem áll egyedül a törvényesség védelmében folytatott harcában. Segít bennünket a párt, az ország dolgozó népe, segítenek bennünket a nép választott képviselői, akiknek eddigi és jövő támogatásukért ezután is köszönetet mondok. /Taps./

/folyt.köv./

BKK 24. kiadás

1956 augusztus 1

17 óra 20 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése...23.folyt/

Az országgyűlés a legfőbb ügyész beszámolójában foglaltakat egyhangulag tudomásul vette, majd áttért a szabálysértési bizottságokról szóló törvényjavaslat tárgyalására. A törvényjavaslat előadója Kánási László országgyűlési képviselő volt.

- A Magyar Népköztársaság kormánya a törvényesség további megszilárdítása, az állampolgárok jogainak fokozottabb védelme érdekében az utóbbi időkben több fontos intézkedést tett. Ezek közé tartozik az a törvényerejű rendelet, amelyet a Népköztársaság Elnöki Tanácsa a közelmúltban fogadott el, amelyben meghatározta a szabálysértések rendjét és egyes - a törvényerejű rendelet megjelenése előtt - büntettnek minősített törvényellenes cselekedeteket szabálysértéssé változtatott.

- Az Elnöki Tanács által elfogadott törvényerejű rendelet, valamint a most tárgyalásra kerülő törvényjavaslat azt a célt szolgálja, hogy a törvénybe ütköző cselekmények elleni védekezést még szélesebb társadalmi alapra helyezzük, a védekezést sokoldalubbá tegyük és biztosítsuk a dolgozók részvételét törvényeink védelmében. A szabálysértések megállapításának új rendje, a kisebb anyagi károkat okozó törvényellenes cselekmények szabálysértéssé minősítése és a szabálysértési bizottságok felállítása további lehetőségeket biztosít a dolgozók részvételére törvényeink védelmében. De ugyanakkor növeli a törvényesség további megszilárdítását. Az utóbbi években többször előfordult, hogy kisebb kárt okozó törvényellenes cselekmények miatt annak elkövetője aránytalanul magas büntetést kapott. Az ilyen hibákat a kisebb törvényellenes cselekmények szabálysértéssé való minősítése, s a szabálysértési bizottságok felállítása nem teszi lehetővé a jövőben.

- A szabálysértési ügyeket jelenleg a megyei, a járási, a városi, a fővárosi, a körzeti és a Fővárosi Tanács végrehajtó bizottságának igazgatási osztályán működő szabálysértési előadók látják el.
/folyt.köv./

BKK 25. kiadás

1956 augusztus 1

17 óra 20 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése...24.folyt/

Ez a rendszer azonban különböző okok miatt nem minden tekintetben felel meg és ha ehhez még hozzávesszük, hogy a korábban bírósági hatáskörbe tartozó egyes kisebb jelentőségű büntettek is szabálysértésnek minősülnek, látjuk, milyen szükség van a szabálysértési bizottságok mielőbbi felállítására.

- A szabálysértési eljárás a lakosság széles rétegeit érinti, a legteljesebb mértékben indokolt tehát, hogy a szabálysértési ügyek elintézését olyan bizottságokra bizzuk, amelyekben természetesen résztvesznek a dolgozók. Ezzel a törvénybeütköző cselekmények elleni védekezés eszközei sokoldalubbakká válnak, s hasznosnak járulnak hozzá törvényeink védelméhez, a törvényesség további megszilárdításához, valamint az állampolgárok jogainak fokozottabb védelméhez.

- A szabálysértési bizottságok tagjait a tanácsok választják meg részben a tanácsok tagjaiból, részben más közmegebecsülésben álló dolgozókból. Minden lehetőségük meg lesz ezeknek a bizottságoknak arra, hogy az eléjük kerülő ügyekben alapos határozatokat hozzanak, olyan határozatokat, amelyekhezink törvényeinek és dolgozó népiünk igazságérzetének mindenben megfelelnek. A szabálysértési eljárás főfeladata az állampolgárok nevelése fegyelmre, a társadalmi tulajdon megbecsülésére, az államigazgatás szabályainak megtartására. Ezt a célt egy, a dolgozókból álló bizottság bizonyára jobban el tudja érni, mint egy szabálysértési ügyek elbírálásával megbízott tisztviselő. Természetesen a jelenleg működő szabálysértési előadók a törvényjavaslat elfogadása után is fontos munkát végeznek, mert ők látják el a bizottságok munkájával kapcsolatos ügyviteli teendőket, s ők látják el a bizottságokat a szükséges szakmai tanácsokkal. A határozatokat azonban - az eddigi gyakorlattól eltérően - nem a szabálysértési előadók, hanem a tanácsok által választott szabálysértési bizottságok hozzák.

- A szabálysértési bizottságokról szóló törvényjavaslatot az Igazságügyminisztérium készítette el, de előzőleg a törvénytervezetet észrevételezésre megküldte a Fővárosi, valamint a megyei jogú városi tanácsok végrehajtó bizottsága elnökeinek. Az általuk tett észrevételek jó részét a betervezett törvényjavaslat tartalmazza is. Az Országgyűlés Jogügyi Bizottsága a törvényjavaslatot megvitatta és azt a 6. paragrafus kivételével változatlanul elfogadta.
/folyt.köv./

/Az országgyűlés szerdai ülése, 25. folyt./

- A 6. paragrafus eredeti szövege szerint valamennyi szabálysértési bizottsági határozat elleni fellebbezést az azonos szintű végrehajtó bizottság bírálta volna el. Ez előnyös ott, ahol viszonylag kevés az ügyek száma, továbbá ahol az eljárás alá vont személyeket személyesen is ismerik.

- A főváros és a megyei jogú városok kerületeiben azonban előráthatólag olyan nagyszámú ügy fordul elő, hogy a beadott fellebbezéseket a kerületi végrehajtó bizottságok érdemben aligha tudnák megvizsgálni; ugyanakkor a kerületi végrehajtó bizottságok tagjai sem ismerik személyesen az eljárás alá vont személyeket.

- A járási jogú városokban és községekben egyrészt nem várható az, hogy túlságosan nagyszámú ügy fog a végrehajtó bizottságnál összeharódni, másrészt számos jelentős hátrány adódna egy olyan megoldásból, amely a fellebbezett ügyek elintézését a törvény az első fokozatú várostól, járástól kívül a megyékre bízna.

- A jogügyi bizottság nevében azzal a jónemű fogadásra a szabálysértési bizottságokról szóló törvényjavaslatot, hogy meggyőződésünk szerint ez a rendelkezés is hozzájárul a szocialista demokrácia szélesítéséhez és a törvényesség további megszilárdításához. Kérem a tisztelt Országgyűlést, hogy a törvényjavaslatot a jogügyi bizottság által javasolt módosítással fogadja el. /Taps/

A törvényjavaslathoz elsőnek Juhász Irmáné Szolnok megyei országgyűlési képviselő szól. Hangsúlyozta: ezzel a törvényvel az országgyűlés új, széles területet nyit meg a dolgozók előtt az általános igazgatásban való részvételre. Az országban 104.626 választott tanácsos van, akik a felszabadulás előtt nemhogy az államhatalom gyakorlásában nem vehettek részt, de szenvedő alanyai voltak az elnyomó rendszernek, soknak közülük még választójoga sem volt. 15.000 népi ülnök működik az országban a különböző bíróságok mellett. Az állampolgárok mint népi ülnökök, mint társadalmi bírák és majd a törvény életléptetése után mint szabálysértési bizottsági tagok, cselekvően kiveszik részüket az igazságszolgáltatástól.

/Folyt.köv./

/Az országgyűlés szerdai ülése, 26. folyt./

- Népi demokratikus rendszerünk fokozódó megszilárdítása, a dolgozók fejlődő öntudata, a népi állama iránti erősödő hűség és odaadás tette lehetővé - folytatta - hogy a kisebb jelentőségű cselekményeket ne minősítsük büntetőeljárásosakká. Azokra, akik csak kisebb mértékben vétnek a jogrend ellen, hatáscsökkentő nevelő intézkedéssel, a társadalom rosszallását velük szemben nem büntetőintézkedéssel, hanem anyagi hátránnyal, illetve pénzbírság kiszabásával fejezzük ki.

A továbbiakban részletesen beszélt a kihágási eljárásokról, majd így folytatta: A szabálysértési bizottságok felállításáról szóló törvényjavaslat azért is nagy jelentőségű, mert a lakosság újabb tízezreit vonjuk be a közügyek intézésébe, s továbbfejlesztjük a népi ülnöki rendszert, szilárdítjuk a tanácsok tömeges kapcsolatát. Ugyanakkor ez a törvényjavaslat elősegíti a város és a falu belső rendjének erősödését és szilárdítását, gyorsabbá teszi az ügyek elbírálását és igazságosabbá a bíróságok működését. A szabálysértési bizottságoknak módjukban áll a cselekmény elkövetés után, illetőleg a feljelentés után, a legrövidebb időn belül összehívni és felelősségre vonni az illetőt. A bizottság tagjai ismerik majd azokat a körülményeket, amelyek között a cselekményt elkövetették, ismerik a felelősségre vont személyt, annak anyagi, családi körülményeit, magatartását is, mégpedig nemcsak iratokból, hanem személyesen is, így a bíráskodás a jogrenden elkövetett sérelem nagyságával arányban áll, és kisebb, vagy nagyobb mértékben tartalmazzon a város és a falu véleményét, tükrözi a lakosság rosszallását. Így nemcsak az elkövetőjét neveli a törvények tisztelttatására, és tartja vissza újabb cselekmények elkövetésétől, de mély hatást gyakorol a lakosság széles rétegeire is.

Számos gyakorlati tapasztalatot, illetve példát mondott el erre, majd felhívta a figyelmet, hogy a pénzbírságok befizetésénél, illetve behajtásánál hájak vannak. A jogszabály úgy rendelkezik, hogy aki nem fizeti be a pénzbírságot, attól kezdődik a munkájára kell behajtani. Ezt a behajtást azonban a tanácsok pénzügyi osztályai elhanyagolják. A Pénzügyminisztériumtól azt kérjük, hogy ezt a munkát is kérje számon a pénzügyi osztályoktól.

/Folyt.köv./

BKK 28. kiadás 1956. augusztus 1.

12 óra 15 perc

/Az országgyűlés szerdai ülése, 27. folyt.

- Én mint tanácselnök is igen örülök a törvényjavaslatnak, - mondotta végül. - A törvényjavaslat újabb lépés az irányban, hogy a dolgozók maguk vonják felelősségre és itéljék el azokat, akik az erkölcsi és jogi normát megszegik. Azonban a törvényjavaslatot nem elég csak elfogadni. Annak bevezetését, helyes alkalmazását jól meg is kell szervezni. Ennek a munkának a nagy része roánk, tanácsvezetőkre, a tanácsok végrehajtó bizottságaira vár. Úgyalunk kell arra, hogy a törvényjavaslat első szakaszában megjelölt járási, városi, községi szabálysértési/bizottságokban helyet kapjanak a nők, a pártönkivüliek és párttagok egyaránt. Olyan bizottságokat kell választani, amelyek a jogrend érdekében helyesen fogják a törvényt alkalmazni. Ehhez a munkához is kérem pártunknak, a Magyar Dolgozók Pártjának a segítségét és ugyanúgy a Hazafias Népfrontnak a segítségét is. A megam részéről a beterjesztett törvényjavaslatot jónak tartom, elfogadom és elfogadásra javaslom./Taps/

Hegyi Imre országgyűlési képviselő hangsúlyozta, hogy a benyújtott törvényjavaslat célja: az 1955. évi 17. számú és az 1956. évi 16. számú törvényerejű rendeletben felsorolt cselekmények elbírálásánál biztosítani a törvényességet, az állampolgároknak a törvény erejébe vetett hitét. Olyan kisebb cselekmények elbírálásáról van szó, amelyekhez nagyobb jogi képességre nincs szükség, csupán igazságérzet és józan ítélőképesség kell. A szabálysértési bizottságok munkájával kapcsolatban felhívta a figyelmet arra, hogy különösen a kezdeti időszakban nagy segítséget kell kapniuk a járási ügyészekről, a magától a minisztertanácsról is. Sok segítséget adhatnak munkájukhoz az üzemekben működő társadalmi bizottságok is.

A törvényjavaslatot a jogi bizottság által javasolt módosítással elfogadta.

Ezután Györe József országgyűlési képviselő szólt fel. Többek között rámutatott arra, hogy a mostani törvénytervezet elfogadásával megszüntethetjük az úgynevezett vándorbíráskodást.

/Folyt.köv./
bizottságok tagjait az arra érdemes, megfelelő körzetekből megválasztás, a munkában élenjáró, a lakosság bizalmát élvező dolgozókból válasszuk meg. Vigyáznunk kell arra, hogy a szabálysértési

BKK 29. kiadás 1956. augusztus 1.

12 30 óra perc

/Az országgyűlés szerdai ülése, 28. fol.

- Mindannyian tudunk arról - mondotta - hogy az addigi jogszabályok nem egészen helyes végrehajtása során járási tanácsaink nagy része úgy igyekezett hatékonyabbá tenni a bírságolás munkáját, hogy a járási szabálysértési előadók községről-községre jártak és a helyi ismereteket csaknem teljesen nélkülözve végezték a bírságolást. Az ilyen vándorbírók munkája gyakran nem találkozott a falusi dolgozók egyetértésével. Itéleteikben elég gyakori volt a megalapozatlanság, bár a járási tanácsok szabálysértési előadói igyekeztek helyszíni ismereteket is szerezni, hogy munkájukat jobban elvégezhossék. Ez a törekvésük azonban gyakori tájékozatlanság miatt nem mindig járt eredménnyel. Ezért követték el hibát számos esetben. Az új tervezet szerint az ügyek nagy részét a községekben intézik, a rend és a jogbiztonság helyi feladatait jól ismerő, a tárgyalásos eljárást és annak körülményeit, valamint az elkövetők személyi és tárgyi körülményeit is legjobban ismerő kollektiva foglalkoztatású tanácsokból, részben az állam iránti kötelezettség teljesítésében, részben a munkában élenjáró és a dolgozók által megbecsült személyekből. A dolgozók közvetlenül is ellenőrzik majd a bizottságok munkáját. Tárgyalásukat meghallgatják és véleményüket alkothatnak a bizottságok tevékenységéről. Ezzel a törvénnyel lényegében a város és falu dolgozó népének kezébe kerül az igazságszolgáltatási tevékenység többségét kitevő szabálysértések intézése.

Javasolta még, hogy módosítani kell az előterjesztésnek azt a részét, amely szerint a bizottságoknak rendszeres jelentéseket, vagy átfogó tájékoztatót kellene küldeniük munkájukról az ügyészségeknek.

Befejezésül hangsúlyozta, hogy a bizottságoknak jelentés munkát kell végezniük, hogy az emberek az állampolgári felelősséget és a szocialista együttélés szabályainak megtartására neveljék. A törvényjavaslatot elfogadta.

Mivel a törvényjavaslathoz más nem jelentkezett hozzászólásra, az elnök a vitát bezárta és bejelentette, hogy Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese kíván szólni.

/Folyt.köv./

/Az országgyűlés szerdai ülése...29.folyt/

- A törvényjavaslatokhoz hozzászóló képviselőtársaim egyetértettek a javaslatokkal, ezt helyeselték, előadásra javasolták. - mondotta, majd így folytatta:

- Két módosítás érkezett. Az egyik a törvénytervezet 6. §-ára vonatkozik, amely úgy szól, hogy a községi, a járási és járási jogú városi szabálysértési bizottságok határozata elleni jogorvoslatot az a végrehajtó bizottság bírálja el, amelynél a szabálysértési bizottság működik. A fővárosi, valamint a megyei jogú városi kerületi szabálysértési bizottság határozata elleni jogorvoslatot a fővárosi, illetőleg a megyei jogú városi tanács végrehajtó bizottságánál szervezett szabálysértési bizottság bírálja el. E másodfokú szabálysértési bizottság megalkotására és működésére az elsőfokú eljáró szabálysértési bizottságokra irányadó szabályokat kell alkalmazni. En egyet értek Nánási képviselőtársunknak ezzel a módosítással, elfogadom és a tisztelt Országgyűlést is kérem, hogy fogadja el.

- Módosító javaslat hangzott el Győre képviselőtársunk részéről, aki azt javasolja, térjünk el attól a felfelfőlástól, hogy rendszeres jelentéseket, vagy átfogó tájékoztatót adjanak az ügyészságoknak a bizottságok munkájukról. En egyetérttek az indokolásával, amikor a bürokrácia csökkentésére hivatkozott, alkalomszerűen kell jelentést vagy tájékoztatót adni, szabályilag, az ügyészek ezt össze tudják gyűjteni, tényleg ne foglalkozzunk ezek a bizottságok rögtön jelentések tömegével, hiszen a felsőbb szervek valószínűleg szokásból kérték állandóan ezt. Javaslom, hogy a törvénytervezetből ezt a kötelező jelentéstörést huzzuk ki.

- Ezekkel a módosításokkal kérem a törvénytervezet elfogadását.
/folyt.köv./

/Az országgyűlés szerdai ülése...30.folyt/

Apró Antal felszólalása után az országgyűlés a szabálysértési bizottságokról szóló törvényjavaslatot a betervezett módosításokkal elfogadta.

Az országgyűlés csütörtökön délelőtt 10 órakor folytatja munkáját. Napirendjén szerepel az országgyűlés elnökének beszámolója, és az országgyűlés ügyrendjének tárgyalása./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 augusztus 1

13 óra — pero

A Minisztertanács határozata a néphadsereg létszámának újabb csökkentéséről

1956 augusztus 1

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége javaslatának megfelelően - tekintettel a nemzetközi helyzet kedvező alakulására - a Minisztertanács határozatot hozott a néphadsereg létszámának újabb 15.000 fővel való csökkentésére. A létszámcsökkenés következtében felszabaduló anyagi eszközöket a népgazdaság további fejlesztésére, az életszínvonal emelésére fordítják. A leszerelt katonákat és tiszteket az ipar és a mezőgazdaság, továbbá a népgazdaság más területein helyezik el. /MTI/

A Minisztertanács határozata egyes fogyasztási cikkek árrendezéséről

1956 augusztus 1

A Minisztertanács, figyelembe véve a dolgozóknak azt a kívánságát, hogy korlátozni kell az egyes emberekre és a társadalomra egyaránt káros, túlzott mértékű tömény szeszszeszital fogyasztást, elhatározta, hogy a rum és a pálinka fogyasztói árát 50 százalékkal, a brandy fogyasztói árát 30 százalékkal, a likőr fogyasztói árát 10 százalékkal, a gyümölcs-pálinka fogyasztói árát 20 százalékkal, a finomszesz fogyasztói árát pedig 97 százalékkal kell emelni.

Egyidejűleg elrendelte, hogy a zsír árát kilonként 2 forinttal, a szelonne és tepertő árát 10 százalékkal, az átlagnemű /kommersz/ kínért borok fogyasztói árát 20 százalékkal, az átlagnemű /kommersz/ peleckozott borok fogyasztói árát 10 százalékkal csökkenteni kell.

A rendelkezések 1956 augusztus hó 1-én lépnek életbe.

/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956 augusztus 1 15 óra 35 perc

Kinevezés

1956 augusztus 1

A Minisztertanács Kiss Árpádot az Országos Műszaki Fejlesztési Tanács elnökévé kinevezte. /MTI/

A Minisztertanács határozata a letelepítés engedélyhez kötésnek megszüntetéséről

1956 augusztus 1

A Minisztertanács rendelete szerint augusztus 1-től Budapesten, Miskolcon, Sztálinvárosban, Kazincbarcikán, Komlón és Várpalotán a letelepítési - és a jelenlegi ideiglenes tartózkodási engedély rendszere megszűnik. A rendelet szerint augusztus 1-től ezekben a városokban az állandó és az ideiglenes bejelentkezés korlátozás alá nem esik. A felsorolt városokra is vonatkozik azonban az a szabály - amely az egész ország területére érvényes - hogy az ideiglenes lakásbejelentkezés csak hat hónapig érvényes, utána vagy ki kell jelentkezni az ideiglenes lakásból, vagy pedig kérni kell a rendőrségtől az ideiglenes bejelentkezés további fenntartásának engedélyezését. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1956. augusztus 2. 6 óra 35 perc

Tökéletesítik a magnetofon-szalagokat

1956. augusztus 2.

A magnetofon-szalagokat az Czalid Papirfeldolgozó Vállalat készíti. Az üzem műszaki dolgozói régi gépalkatrészekből simitógépet állítottak össze, amellyel még simábbá, tökéletesebbé teszik a magnetofon-szalagokat. A hazai gyártmányú szalagok ezután a legigényesebb vásárlók, a zeneszakértők igényeit is kielégítik. /MTI/

Mozgó fürdő az építőiparban

1956. augusztus 2.

Ötletes, hasznos fürdőkocsit szerkesztettek a múlt hónapban a 26/3-as Építőipari Vállalat gépészeti dolgozói. A minden kényelemmel berendezett jármű öltözőből, zuhanyozóból és káznaházból áll. A kocsi beépített kazánjában 500 liter vizet lehet egyszerre melegíteni. A tartály egyszeri feltöltésével 20-25 ember zuhanyozhat. A járművet bármilyen vontatóval, vagy teherautóval könnyen a kívánt helyre lehet szállítani.

A fürdőkocsi a kisebb létszámú vidéki munkahelyeken megfelelően lehetővé teszi a tisztálkodást. A 26. számú Állami Építőipari Tröszt két építkezésén már használják a mozgó fürdőt és nagyon meg vannak vele elégedve. /MTI/

Az Országos Mezőgazdasági Múzeum,

1956. augusztus 2.

amely októberben ünnepli alapításának 60. évfordulóját, az idén a jubileumi előkészületek miatt nem augusztusban, hanem szeptember második felében tart szünetet. /MTI/
